


اقتصاد2
ایران

توصیه به خرید محتاطانه؛
قیمت طلا و سکه واقعی نیست

رئیس اتحادیه طلای تهران با بیان اینکه افزایش 
قیمت طلا بالاتر از نرخ جهانی بوده و حباب زیادی 
دارد که باید تخلیه شود، گفت: مردم در خرید 
عجله نکنند و با صبر و مدیریت، زمان مناسب را 
انتخاب کنند. نادر بذرافشان، رئیس اتحادیه طلا، 
جواهر، نقره و سکه تهران، در گفتگو با مهر درباره 
وضعیت بازار طلا و سکه با بیان اینکه از اواسط هفته 
گذشته به‌صورت تدریجی شاهد افزایش قیمت‌ها در 
بازارهای جهانی بودیم، اظهار کرد: از هفته گذشته 
روز به روز افزایش قیمت‌ها - به صورت تدریجی- در 
بازار داخلی بیشتر شد که ناشی از نوسانات نرخ ارز، 
تأثیر انس جهانی طلا و اخبار سیاسی و اقتصادی 
است. وی افزود: بازار هیچ گونه التهابی ندارد و 
خریداری در بازار نیست. تقاضا هم در مصنوعات 
طلا و هم در سکه به‌طور شدید کاهش یافته است. 
برخلاف سال‌های گذشته، بازار آرام است و مردم 

نسبت به آینده خرید محتاطانه عمل می‌کنند.
رئیس اتحادیه طلای تهران تصریح کرد: افزایشی 
که در قیمت طلا و سکه رخ داده، دور از انتظار و 
بالاتر از نرخ‌های جهانی بوده است. قیمت‌های 
فعلی دارای حباب بالایی هستند و خیلی اقتصادی 
و اصولی نیستند و باید تخلیه شوند. علت واقعی 
نبودن قیمت طلا و سکه، جو روانی و افزایش نرخ 
ارز است و حباب غیرواقعی در بازارهای داخلی 
وجود دارد. وی ادامه داد: بخشی از این حباب 
می‌تواند از طریق پیش‌فروش و حراج سکه از طریق 
مرکز مبادله کاهش یابد، اما هنوز زمان و مقدار 
پیش‌فروش اعلام نشده است. اگر این پیش‌فروش 
انجام شود، می‌تواند نقش محوری در کاهش 
حباب قیمت‌ها داشته باشد. به گفته بذرافشان، 
قیمت‌های فعلی بالاتر از قیمت‌های جهانی است و 
بازار داخلی نسبت به بازار جهانی حباب غیرواقعی 
دارد که اصولی نیست و ممکن است با یک خبر، 
کاهش نرخ ارز یا پیش‌فروش سکه توسط بانک 

مرکزی، این حباب تخلیه شود.
وی تاکید کرد: با توجه به اینکه طی روزهای گذشته 
قیمت‌ها در بازار داخلی غیرواقعی افزایش یافته، 
مردم باید در مبادلات دقت بالایی داشته باشند و 
نسبت به خرید صبوری کنند. بهتر است خریدها 
در زمانی انجام شود که ثبات قیمتی برقرار شده 
است. در صورتی که بانک مرکزی در مدیریت ارز 
و پیش‌فروش سکه موفق به ایجاد کاهش و ثبات 
نرخ شود، می‌توان شاهد تثبیت قیمت‌ها در بازار 
بود. بازار طای ایران طی سال‌های اخیر بارها 
شاهد نوسانات ناشی از نرخ ارز، قیمت جهانی طلا و 
شرایط سیاسی-اقتصادی بوده است. پدیده »حباب 
قیمتی« زمانی رخ می‌دهد که ارزش معامله‌شده در 
بازار داخلی بالاتر از ارزش واقعی در بازارهای جهانی 
باشد. این وضعیت می‌تواند باعث رکود در تقاضا، 
افزایش رفتارهای احتیاطی مردم، و بی‌ثباتی بیشتر 
در بازار شود. در موارد پیشین، اقداماتی همچون 
پیش‌فروش و حراج سکه توسط بانک مرکزی نقش 
مهمی در تخلیه حباب و بازگشت نسبی قیمت‌ها به 

مسیر منطقی داشته است.

هشدار درباره پاییز خشک و 
بحران تأمین آب 

سخنگوی صنعت آب با اشاره به پیش‌بینی پاییز 
خشک، از مردم و کشاورزان خواست با مدیریت 
مصرف، وزارت نیرو را در گذر از بحران آب یاری 
کنند. عیسی بزرگزاده، سخنگوی صنعت آب، 
در گفت‌وگو با مهر درباره ادامه‌دار بودن وضعیت 
خشکسالی گفت: پیش‌بینی ما بر اساس داده‌های 
سازمان هواشناسی و برخی مراکز جهانی انجام 
می‌شود و طبق این اطلاعات، پاییز خشک برای 
کشور پیش‌بینی شده است. وی ادامه داد: ممکن 
است در برخی نقاط شمالی بارندگی‌هایی رخ دهد، 
اما به‌طور کلی شرایط بحرانی است و تنها پاییز 
بدون بارندگی پیش‌بینی شده است؛ به همین 
علت، فعلاً نمی‌توان برای سایر ایام سال پیش‌بینی 
دقیقی ارائه کرد. سخنگوی صنعت آب با تاکید 
بر دشواری شرایط گفت: با توجه به اینکه پاییز 
پیش‌رو پاییز سختی است، ما سناریوی بدبینانه‌ای 
را برای تامین آب شرب و کشاورزی مردم در نظر 
گرفته‌ایم. بزرگزاده سناریوی بدبینانه را چنین 
توضیح داد: این سناریو بر مدیریت تامین در کنار 
مدیریت مصرف تمرکز جدی دارد و از شهروندان 
می‌خواهیم با ابزارهای مدیریت مصرف برای تامین 

آب شرب، وزارت نیرو را یاری کنند.
وی درباره وضعیت بخش کشاورزی افزود: در تامین 
آب کشاورزی باید آگاهی‌های لازم توسط وزارت 
جهاد کشاورزی به کشاورزان، به‌ویژه دیم‌کاران، 
داده شود تا هزینه اضافی نکنند. مناطقی که بارش 
کمتری دارند، شانس کشت دیم پایین‌تری دارند و 

این موضوع باید مدنظر قرار گیرد.

خبر

عضو اتاق بازرگانی تهران با 
تأکید بر لزوم خروج دولت 
از قیمت‌گذاری و واگذاری 
کامل خودروسازان به 
بخش خصوصی گفت: 
مدیریت دولتی ناپایدار است؛ تنها رقابت می‌تواند 

بازار را کنترل و صنعت را پیشرو کند.
محمدرضا نجفی منش عضو هیئت نمایندگان 
اتاق بازرگانی در گفتگو با مهر، در رابطه با معایب 
و محاسن واگذاری شرکت های خودرو سازی 
به بخش خصوصی اظهار کرد: اگر شرکت‌ها را به 
بخش خصوصی واگذار کنند، پیشرفت بیشتری 
حاصل می‌شود؛ چرا که مدیران دولتی اصلًا پایدار 
و دائمی نیستند و با تغییر دولت همه مدیران عوض 

می‌شوند.
وی تأکید کرد: باید کاری کرد که همان‌طور که 
ایران‌خودرو که در ابتدای تأسیس خصوصی بود و 
بعد دولتی شد )که نتیجه‌اش پسرفت بود(، دوباره 

شرایط خصوصی‌سازی فراهم شود.
عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی گفت: در حال 
حاضر هم نیاز هست تا دولت چند اقدام مهم انجام 
دهد؛ یکی اینکه خودروسازی‌ها را خصوصی کند 
)کاری که درباره ایران خودرو آغاز شده( و دیگری 

اینکه در قیمت‌گذاری دخالت نکند.
نجفی منش بیان کرد: در دنیا تقریباً هیچ کشوری 
این‌گونه عمل نمی‌کند و تجربه نشان داده این روش 
غلط است و نتیجه مطلوبی ندارد و اگر دولت بخواهد 
اقدامی بکند، باید زمینه رقابت را مهیا کند؛ چرا که 

رقابت، بهترین کنترل‌کننده قیمت است.

وی افزود: در این شرایط، کار بسیار بهتر پیش 
می‌رود و تنها نیاز به عزم، اراده و اقدام جدی وجود 
دارد. متأسفانه برخی دولتی‌ها فکر می‌کنند با این 
کار قدرت و نفوذشان را از دست می‌دهند و دیگر 
نمی‌توانند دستور بدهند، در حالی که این اقدام به 

نفع کشور است.
عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی با اشاره به 
اینکه بهترین نمونه واگذاری موفق، همان تجربه 
ایران خودرو است، خاطرنشان کرد: البته در حال 
حاضر هم با دخالت‌های غیرضروری در روند 
کار ایران خودرو، مشکلات ایجاد می‌کنند؛ که 
توصیه این است تا این‌گونه مداخلات انجام نشود 
و اجازه دهند روند طبیعی پیش برود تا بهبود 

واقعی حاصل شود. نجفی منش در پایان عنوان 
کرد: ما شاید تنها کشوری در دنیا هستیم که نه 
فقط در خودرو، بلکه در اکثر کالاها قیمت‌گذاری 
دستوری داریم. دولت باید تصمیم بگیرد از این 
 کار فاصله بگیرد و اجازه دهد رقابت جایگزین 

قیمت‌گذاری شود.
به گزارش مهر، شرکت خودروسازی سایپا، به عنوان 
دومین خودروساز بزرگ کشور، نه‌تنها بخش قابل 
توجهی از تولید و عرضه خودرو در بازار داخلی را بر 
عهده دارد بلکه ارتباط مستقیم و حیاتی با زنجیره 
تأمین و قطعه‌سازی داخلی دارد؛ نقشی که آن را به 
یکی از حساس‌ترین بنگاه‌های صنعتی ایران تبدیل 
کرده است. اثرگذاری سایپا بر قیمت و کیفیت 

خودرو در سطح ملی، موجب شده هر تصمیم 
مدیریتی یا مالکیتی در این شرکت، پیامدهای 
گسترده‌ای بر اقتصاد و زندگی میلیون‌ها ایرانی 

داشته باشد.
با این وجود، تجربه گذشته در خصوصی‌سازی 
برخی صنایع بزرگ نشان داده که واگذاری‌های 
غیرکارشناسی و فاقد نظارت مؤثر، نه‌تنها منجر 
به ارتقای کیفیت و کارایی نشده، بلکه گاهی 
بحران مدیریتی، افت تولید، افزایش بدهی و 
نارضایتی مصرف‌کننده را در پی داشته است. 
انتقال مالکیت به بخش‌های فاقد سرمایه و توان 
مدیریتی کافی، یا واگذاری رانتی، سابقه‌ای است 
 که اکنون سایه آن بر تصمیم‌گیری در خصوص

 سایپا دیده می‌شود.
کارشناسان اقتصادی هشدار می‌دهند که بدون 
رعایت معیارهای شفافیت، اهلیت‌سنجی خریدار، 
پایبندی به تعهدات تولید و سرمایه‌گذاری و نظارت 
بلندمدت پس از واگذاری، خصوصی‌سازی سایپا 
می‌تواند ضربه غیرقابل جبرانی به صنعت خودرو 
وارد کند. این مطالبه، رویکردی جدی را از سوی 
دولت و وزارت امور اقتصادی و دارایی طلب می‌کند 
تا فرآیند واگذاری بر پایه منافع ملی، ارتقای 
فناوری، حمایت از تولید داخلی و حفظ حقوق 

مصرف‌کننده پیش برود.
در شرایطی که بازار خودرو با چالش‌های کیفیت، 
قیمت و عرضه دست‌وپنجه نرم می‌کند، جامعه 
صنعتی و مصرف‌کنندگان منتظر اقدام عملی دولت 
برای ایجاد یک الگوی موفق در خصوصی‌سازی 
سایپا هستند؛ الگویی که نه‌تنها اعتماد عمومی را 
بازگرداند بلکه راه را برای رقابت سالم و پیشرفت 

تکنولوژیک هموار کند.

تنها رقابت می‌تواند بازار را کنترل و صنعت را پیشرو کند

رقابت به جای قیمت‌گذاری؛ نسخه خصوصی‌سازی خودروسازان

19 رایزن بازرگانی داریم
فعالیت ۲۷ مرکز تجاری ایران 

در خارج
معاون سازمان توسعه تجارت گفت: هم‌اکنون 
۱۹ رایزن بازرگانی فعال هستند و پیش‌بینی 
می‌شود این تعداد به ۲۵ رایزن افزایش یابد. امیر 
روشن‌بخش قنبری، معاون ارتقای کسب‌وکارهای 
بین‌المللی سازمان توسعه و تجارت، در گفتگو با 
مهر درباره وضعیت مراکز تجاری ایران در سایر 
کشورها اعلام کرد: تقریباً ۵۷ مرکز تجاری داشتیم 

که هم اکنون به ۲۷ مرکز تقلیل یافته است.
وی در خصوص علت کاهش تعداد مراکز تجاری 
افزود: مراکز تجاری را بر اساس میزان همراهی 
آن‌ها با سیاست‌های توسعه تجارت و صادرات مورد 
ارزیابی قرار می‌دهیم. انتظار ما از این مراکز آن است 
که در مسیر تسهیل تجارت و حمایت از صادرات 
حرکت کنند. در صورتی که مرکزی با رویکردهای 
تعیین‌شده همسو نباشد یا از مسیر مدنظر ما عدول 
کند، تلاش می‌کنیم آن مرکز را از فرایند همکاری 
حذف کنیم. معاون سازمان توسعه تجارت ایران 
ادامه داد: بخش قابل توجهی از این مراکز نیز 
خودشان از ادامه فعالیت کنار رفته‌اند. وی درباره 
تعداد رایزنان بازرگانی اظهار کرد: در حال حاضر 
حدود ۱۹ رایزن داریم و پیش‌بینی می‌کنیم این 

تعداد به حدود ۲۵ نفر افزایش یابد.
قنبری با اشاره به دشواری روند انتخاب رایزنان 
گفت: در حال حاضر به دلیل مراحل چندگانه 
ارزیابی، نمی‌توان عدد دقیقی ارائه داد. ممکن است 
فردی در مراحل ابتدایی مورد تأیید قرار گیرد اما 
در مرحله نهایی به دلیل فقدان برخی شرایط کنار 
گذاشته شود. همین امر سبب می‌شود فرایند 

انتخاب طولانی و سخت باشد.
گفتنی است، مراکز تجاری و رایزنان بازرگانی، 
بازوی اجرایی ایران برای توسعه روابط اقتصادی 
در خارج از کشور هستند. مراکز تجاری به‌عنوان 
پایگاه‌های حمایتی، وظیفه معرفی توانمندی‌های 
صادراتی ایران، شناسایی ظرفیت‌های بازارهای 
هدف، برقراری ارتباط میان تجار و تسهیل روند 
صادرات کالا و خدمات را بر عهده دارند. در کنار 
آن‌ها، رایزنان بازرگانی به‌عنوان نمایندگان رسمی 
سازمان توسعه تجارت در سفارتخانه‌ها، نقش 
کلیدی در شناسایی فرصت‌های تجاری، پیگیری 
توافقات اقتصادی، جمع‌آوری و انتقال اطلاعات بازار 
و حمایت مستقیم از صادرکنندگان ایفا می‌کنند. به 
این ترتیب، ترکیب فعالیت مراکز تجاری و رایزنان 
بازرگانی، پل ارتباطی مؤثری میان بخش خصوصی 

ایران و بازارهای جهانی به شمار می‌آید.

توافقات جدید با اتحادیه اوراسیا 
جهت تسهیل تجارت

ایران و پنج کشور عضو اتحادیه اوراسیا بر گسترش 
همکاری‌های گمرکی و تسهیل ترانزیت توافق 
کردند. به گزارش مهر، محمدعلی بهپوری مدیرکل 
دفتر واردات گمرک ایران در نشستی درباره نتایج 
نشست کمیته مشترک اجرای موافقت نامه تجارت 
آزاد ایران و اتحادیه اوراسیا از توافقات خوب در 

حوزه گمرکی به عنوان رهاورد، یاد کرد.
بهپوری گفت: توافقات خوبی بین گمرک جمهوری 
اسلامی ایران و گمرکات پنج کشور عضو اتحادیه 
اوراسیا صورت گرفت. مشاور رئیس کل گمرک 
ایران گفت: در این نشست درباره همکاری در 
زمینه تبادل اطلاعات و همکاری‌های مشترک در 
بحث ترانزیت تأکید شد که ایران و اتحادیه اوراسیا، 
ساختارها، پروتکل‌ها و فرم‌های متحدالشکلی را 
برای ترانزیت و همچنین فرایندها و رویه‌ها داشته 
باشند. بهپوری گفت: در این نشست، طرفین درباره 
پلمب الکترونیک رصد پذیر و قابلیت رهگیری و 
موقعیت‌یابی برای محموله‌های ترانزیتی تفاهم 
کردند. وی ادامه داد: همچنین بر تقویت همکاری 
طرفین در زمینه شناسایی متقابل فعالان اقتصادی 
مجاز و بحث مربوط به تبادل اطلاعات که از سال 

۲۰۲۲ شروع شده است، تأکید شد.
مدیرکل دفتر واردات گمرک ایران اظهار داشت: 
امیدواریم که این بحث‌های گمرکی بتواند به 
شکل جدی تجارت خارجی کشور با حوزه اوراسیا 
هم در بحث صادرات، واردات و گواهی‌های مبدأ 
را تسهیل کند. وی افزود: در نشست کمیته 
مشترک، تصمیم بر این شد که گمرک جمهوری 
اسلامی ایران مرجعی باشد که استعلامات را پاسخ 
می‌دهد. بهپوری خاطرنشان کرد: این موافقت‌نامه 
پاداش‌هایی دارد برای همه کسانی که در چارچوب 
شفاف‌سازی و تجارت سالم کار می کنند. وی ادامه 
داد: پاداش این موافقت‌نامه این است که بهترین 
تسهیلات، تعرفه و همچنین تعرفه‌ها برای تجار 
ایرانی و نیز کشورهای مقابل داشته باشیم و آنها 
بتوانند به بهترین شکل ممکن امور تجاری خود 

را پیش ببرند.
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معاون ارزی بانک مرکزی با تشریح اقدامات ویژه 
برای تخصیص ارز به کالاهای اساسی و صنایع، 
از محدودیت ۵ هزار تتر برای معاملات شخصی 

و کنترل شدید بر صرافی‌های رمزارز خبر داد.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، معاون 
ارزی بانک مرکزی در تشریح سیاست های 
ارزی بانک مرکزی در شرایط کنونی گفت: بانک 
مرکزی با توجه به پیش بینی هایی که از شرایط 
ارزی در دوران فعال شدن مکانیسم ماشه داشت، 
شرایط نرخ ارز در بازار ارز تجاری و مرکز مبادله و 
همچنین نگاهی که به نرخ ارز در بازار غیر رسمی 
داشت، براساس مطالعات برنامه هایی را تدوین 

کرده بود.
علی رضا گچ پززاده با اشاره به شروع اقدامات 
بانک مرکزی برای کنترل بازار ارز از هفته پیش 
گفت: برنامه هایی برای شرایط ویژه ناشی از 
اسنپ بک طراحی شده است. هر چند از منظر 
ما و همچنین جامعه جهانی اسنپ بک کاملًا 
غیرقانونی و غیرمشروع است ولی جمهوری 
 اسامی ثابت کرده است برای هر شرایطی 

آمادگی دارد.
معاون ارزی بانک مرکزی گفت: مهمترین اقدام 
بانک در حوزه سیاست ارزی، در حوزه تخصیص 
ارز عملیاتی شده است. در این حوزه با اولویت 
کالاهای اساسی و دارو از ابتدای سال حرکت 
کردیم و خوشبختانه تخصیص ارز در این حوزه 
به خوبی انجام شده است و مطابق برنامه ریزی و 
بودجه اعلام شده تخصیص ارز در این حوزه ادامه 

در ۶ ماه آتی نیز محقق خواهد شد.
وی گفت: در ۶ ماهه ابتدایی از بودجه ۱۲ میلیارد 
یورویی پیش بینی شده برای کالاهای اساسی و 
دارو به میزان بیش از ۶ میلیارد یورو تامین شده 
است و در ۶ ماه دوم سال میزان باقیمانده نیز 

تامین خواهد شد.
گچ پززاده تصریح کرد: همچنین براساس 
مصوباتی که برای کالاها و ذخایر استراتژیک 
در حوزه کالاهای اساسی و دارو وجود داشت، به 

موازات تامین و تخصیص ارز در حوزه کالاهای 
اساسی و دارو بر اساس مجوزهای صادرشده و 

بودجه تعیین شده پیش رفته است.
معاون ارزی بانک مرکزی در خصوص ارز موردنیاز 
صنایع نیز عنوان کرد: طی چند روز اخیر بیش از 
۳۰۰ میلیون دلار ارز موردنیاز صنایع که شرایط 
خاصی دارند اولویت های اول و ارزش زیر ۵۰ هزار 
دلار داشتند، تامین شده است. همچنین طی 
هفته جاری تمام ثبت سفارش هایی که زیر ۱۰۰ 
هزار دلار باشد بررسی می کنیم و طی روزهای 
آتی تمام این ثبت سفارشات، و در تالار یک و 
 تالار دو مرکز مبادله تخصیص ارز آنها اجرایی 

خواهد شد.
گچ‌پززاده در ادامه تصریح کرد: در راستای 
فعال‌سازی تالار دوم و همچنین عمق‌بخشی به 
عملیات آن در مرکز مبادله ارز و طلای ایران، 
بررسی‌هایی صورت گرفته است. هدف از این 
بررسی‌ها، مهیا کردن شرایط مناسب برای 
کالاهایی است که از یارانه کمتری برخوردارند 
یا مواد اولیه خود را از بورس تأمین می‌کنند. با 
فراهم‌سازی امکان تأمین بخشی از ارز مورد نیاز 
این کالاها در تالار دوم )با نرخ‌های توافقی و با 
شرط تأمین در تالار اول(، انتظار می‌رود عرضه 
ارز در این تالار افزایش یابد. این اقدام به تسهیل 
و تسریع برگشت ارز برای فعالان اقتصادی در 
حوزه‌های مختلف مانند قیر، میلگرد، پروفیل 
و هیدروکربن‌ها کمک خواهد کرد و امیدواریم 
بخشی از منابع ارزی مورد نیاز این فعالان در تالار 

دوم تأمین شود.
معاون ارزی بانک مرکزی با اشاره به مذاکراتی که 
با صنایع فولادی و پتروشیمی صورت گرفته تا 
صادرات آن‌ها، علاوه بر رعایت سقف سال گذشته، 
با افزایش همراه باشد، خاطرنشان کرد: امیدواریم 
ارز حاصل از این افزایش صادرات نیز به تالار دوم 
عرضه شود تا واردکنندگانی که دارای تخصیص و 
ثبت سفارش‌های تخصیص‌یافته هستند، بتوانند 

از مزایای این تالار بهره‌مند شوند.

وی در ادامه تاکید کرد: مذاکرات و جلساتی نیز 
با گمرک برگزار شده است تا ترخیص کالاها از 
گمرک که در حال حاضر تحت شرایط ۹۰-۱۰ 
یا اعتباری انجام می‌شود، مورد بررسی قرار گیرد. 
امید است طی هفته آینده بتوانیم شرایط ترخیص 
کالا از گمرک را تسهیل کرده و با تسریع عملیات 
ترخیص، امکان ورود سریع‌تر کالاهای وارداتی 
به کشور و رفع تعهدات ارزی واردکنندگان 

فراهم شود.
گچ‌پززاده با اشاره به بازگشایی نماد اسکناس در 
تالار دوم مرکز مبادله، بیان داشت: با این اقدام، 
برای کالاهایی که دارای ثبت سفارش و تخصیص 
هستند و ارزش کمتری دارند، امکان خرید 
اسکناس از طریق نمادهای اسکناس دلار و یورو از 
شعب بانک‌ها فراهم خواهد شد. این تسهیلات به 
واردکنندگان این امکان را می‌دهد که با استفاده 
از اسکناس دریافتی، نسبت به واردات کالاهای 

خود اقدام کنند.
معاون ارزی بانک مرکزی، یادآور شد: امیدواریم 
با مجموعه اقدامات انجام‌شده و جلسات آتی 
با وزارت صنعت، معدن و تجارت )صمت( و 
سازمان‌های ذی‌ربط، شرایط پولی و ارزی کشور 
به گونه‌ای تسهیل شود که فعالان اقتصادی، 
به‌ویژه تولیدکنندگان، بتوانند از این شرایط برای 
ارتقاء و توسعه فعالیت‌های صنعتی، افزایش تولید 

و صادرات خود بهره ببرند.
معاون ارزی بانک مرکزی در خصوص میزان مجاز 
نگهداری رمزپول توسط اشخاص گفت: بر اساس 
مصوبه روز گذشته هیات عالی بانک مرکزی هر 
فرد حقیقی و حقوقی به میزان مبلغ ۵,۰۰۰ تتر یا 
معادل آن به رمزپول های پایه ثابت امکان معامله 
دارد. همچنین امکان ذخیره و موجودی هر کیف 
پول هم ده هزار دلار یا معادل رمز پول های 

استیبل کوینی یا پایه ثابت خواهد بود.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، گچ پز زاده 
در خصوص اهداف این مصوبه گفت: هیئت عالی 
بانک مرکزی برای کنترل شرایط بازار و جلوگیری 

از التهاب و همچنین جلوگیری از هرگونه ضرر و 
زیان به مجموعه عواملی که نسبت به خرید و 
فروش این رمزارزها اقدام می کنند، این مجموعه 

را مصوب کرده است.
وی افزود: چون شرایط رمزپول های ثابت 
معمولاً تحت کنترل شبکه بین المللی 
هست، ضرورت داشت بانک مرکزی به منظور 
جلوگیری از ضرر و زیان ذی نفعان، محدوده 
 هایی برای کنترل ریسک های بیشتر جلوگیری 

تعیین کند.
معاون ارزی بانک مرکزی با اشاره به الحاقات دیگر 
این مصوبه گفت: این مصوبه یک مجموعه های 
دیگری را شامل می شود که جزئیات آن در هفته 

های آینده ابلاغ خواهد شد.
گچ پز زاده تصریح کرد: در این مرحله سعی 
شده هم به واسطه ریسک هایی که این رمزارزها 
به کشور وارد می کند و ریسک هایی که در 
سطح بین المللی فی نفسه برای معاملات این 
نوع رمزارزها وجود دارد، موضوع صرافی های 

رمزارزی تحت کنترل بیشتری قرار گیرد.
معاون ارزی بانک مرکزی با اشاره به فعال شدن 
مکانیسم ماشه نیز گفت: همزمان با رای نیاوردن 
طرح چین و روسیه این موضوع ممکن بود در بازار 
رمزارزها التهاب شدیدی ایجاد کند که با اقدامات 

بانک مرکزی این موضوع تا حدی کنترل شد.
وی در خصوص امکان نظارت بر خرید ارز از 
و برنامه های کاربردی خارجی هم گفت: در 
مورد برنامه های کاربردی خارجی به واسطه 
حساسیت و ویژگی هایی که کلًا موضوع 
رمزارزها در دنیا مانند موضوع بیت کوین 
 دارند، کنترل ها به این سادگی امکان پذیر 

نیست.
گچ پز زاده در پایان خاطرنشان کرد: امکان کنترل 
رمزارزهای پایه ثابت مشابه تتر از طریق صرافی 
های داخلی و اختیاراتی که بانک مرکزی دارد و 
دسترسی به اطلاعات دارندگان و معامله گران در 

بازار این امکان وجود دارد.

رشد تجدیدپذیرها در کشور بار دیگر در کانون توجه قرار گرفته و 
هدف‌گذاری برای رسیدن به ظرفیت ۷۰۰۰ مگاوات تا پایان سال مطرح 
شده است. هرچند چالش‌هایی مانند جذب سرمایه، بروکراسی اداری و 
تأمین تجهیزات در مسیر این توسعه وجود دارد، اما شتاب‌گیری طرح‌ها 
در یک سال گذشته نشان می‌دهد ظرفیت بالقوه این حوزه می‌تواند 

آینده متفاوتی برای تولید برق رقم بزند.
به‌گزارش ایسنا، ظرفیت نصب‌شده نیروگاه‌های تجدیدپذیر کشور 
طی یک سال گذشته از حدود ۱۲۰۰ مگاوات به بیش از ۲۳۰۰ 
مگاوات رسیده است. بخش عمده این رشد به نیروگاه‌های خورشیدی 
اختصاص دارد که تأمین مالی آن از طریق صندوق توسعه ملی و با 

مشارکت بخش خصوصی دنبال می‌شود.
مدل سرمایه‌گذاری ۸۰ به ۲۰ )سهم صندوق و آورده بخش خصوصی( 
نیز امکان مشارکت گسترده‌تر سرمایه‌گذاران را فراهم کرده است. در 
این راستا سرمایه‌گذاران ۱۰۶ پروژه خورشیدی با ظرفیت مجموع 
۱۴۹۵ مگاوات برای دریافت تسهیلات به صندوق توسعه ملی معرفی 

شده‌اند.
در کنار طرح‌های کلان، سامانه‌های خورشیدی کوچک‌مقیاس 

نیز به سرعت در حال گسترش هستند. ظرفیت این سامانه‌ها 
که سه سال پیش تنها ۷۰ مگاوات بود، اکنون از ۳۳۰ مگاوات 
عبور کرده و تا پایان شهریور امسال بیش از ۵۶ هزار سامانه 
کوچک معادل ۳۳۷ مگاوات در کشور نصب و راه‌اندازی شده است. 
استقبال خانوارها و حمایت نهادهایی مانند کمیته امداد و بسیج 
 سازندگی باعث شده شمار سامانه‌های خانگی از مرز ۳۰ هزار 

عبور کند.
طبق اعلام وزارت نیرو، محسن طرزطلب، معاون وزیر نیرو اخیرا 
با اشاره به مصوبه شورای اقتصاد درباره طرح »احداث ۷۰۰۰ 
مگاوات نیروگاه خورشیدی با اولویت تحویل برق به شبکه‌های 
توزیع و مولدهای انشعابی پشت‌بامی« اعلام کرده است: در 
فراخوانی که ۲۶ مرداد امسال منتشر شد، ۲۳۱ درخواست به 
ظرفیت ۶۲۸۷ مگاوات ثبت شد و پس از بررسی مدارک، ۱۳۰ 
پروژه با ظرفیت ۱۸۵۹ مگاوات تأیید شدند. از این میان، ۱۰۶ 
 پروژه شرایط لازم را احراز کرده و پس از ارائه تعهدنامه به صندوق 

معرفی شدند.
به گفته او این پروژه‌ها به دلیل سطح ولتاژ کمتر از ۶۳ کیلوولت 

و قابلیت اتصال سریع‌تر به شبکه، برای بهره‌برداری پیش از پیک 
سال آینده در اولویت قرار گرفته‌اند. در صورت تکمیل مدارک 
 سایر متقاضیان یا لزوم توسعه بیشتر، فراخوان‌های جدید نیز 

برگزار خواهد شد.
برنامه‌ریزی برای احداث ۲۰۶۷ مگاوات سامانه خورشیدی انشعابی 
جدید تا پایان سال نیز در دستور کار است. اگرچه تحقق این هدف 
مستلزم رفع موانع مالی و اداری است، ظرفیت بالای تابش خورشید 
در ایران، همراهی صندوق توسعه ملی و حضور فعال بخش خصوصی، 
امیدواری‌ها برای جهش بیشتر در حوزه تجدیدپذیرها را افزایش داده 

است.
هرچند در مسیر اجرا مشکلاتی نظیر تخصیص منابع و تضمین 
بازگشت سرمایه وجود دارد، اما بخشی از تجهیزات نیروگاهی خریداری 
و نصب شده و برخی پروژه‌ها نیز از همین محل به بهره‌برداری 
رسیده‌اند. کارشناسان معتقدند اگر هماهنگی دستگاه‌های 
اجرایی از جمله بانک مرکزی، وزارت صمت و شرکت‌های توزیع 
 برق تقویت شود، امکان تحقق بخش عمده اهداف تعیین‌شده

 وجود دارد.

برنامه‌ریزی برای مدیریت ارز و رمزارز در شرایط اسنپ بک

صندوق توسعه دست تجدیدپذیرها را گرفت

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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با وجود خودکفایی در تولید گوشت مرغ،‌ قیمت 
این محصول در هفته های اخیر افزایش داشته 
است. مشکلی که تولیدکنندگان آن را ناشی 
از ضعف سامانه بازارگاه در توزیع نهاده‌های 
وارداتی با ارز ترجیحی و افزایش هزینه‌های تولید 

می‌دانند.
به گزارش ایرنا، طبق آمارها سالانه ۲.۷ میلیون 
تن گوشت مرغ در کشور تولید می‌شود که یکی 
از محصولات پروتئینی پرمصرف در سبد خانوار 
به خصوص اقشار کم درآمد است. به گفته عمده‌ 
فروشان میدان بهمن، هر کیلوگرم گوشت مرغ 
بین ۹۸ تا ۱۱۰ هزار تومان به فروش می‌رسد، اما 
واحدهای صنفی می‌گویند که کیلویی ۱۲۶ هزار 
تومان از میدان بهمن می‌خرند و به همین دلیل 
در سطح خرده فروشی‌ها نرخ آن کمتر از ۱۳۰ 

هزار تومان نیست.
این در حالیست که سازمان حمایت از 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان قیمت مصوب 
مرغ را برای مصرف‌کنندگان ۱۰۵ هزار تومان 

اعلام کرده است.
این اختلاف قیمت از مشکلات موجود در زنجیره 
توزیع و قیمت‌گذاری گوشت مرغ حکایت دارد و 
نشان می‌دهد ارز ترجیحی که برای نهاده‌های 
طیور از سوی دولت هزینه می شود، به هدف اصلی 
که همان کاهش قیمت تمام شده محصول برای 

مصرف کننده است، نمی‌رسد.
این درحالیست که به تازگی وزیر جهاد 
کشاورزی اعلام کرد کالاهایی همچون مرغ که 
از ارز ترجیحی استفاده می‌ کنند، قیمت مصوب 
و مشخص دارند و باید با نرخ مصوب عرضه شوند.

با این وجود تولیدکنندگان معتقدند که به دلیل 
مشکلات سامانه بازارگاه که مرجع اصلی توزیع 
نهاده است، نهاده وارداتی با نرخ ارز ترجیحی 
به دست آنها نمی‌رسد. به گفته آنان، مشکلات 
سامانه بازارگاه سبب شده تا نه تنها دست آنها 
از نهاده با نرخ ترجیحی کوتاه باشد، بلکه حضور 
توزیع کنندگان در سامانه و فروش دو فاکتوری 

نهاده‌ها بر مشکلاتشان افزوده است.
حبیب اسدالله‌نژاد مدیرعامل اتحادیه سراسری 
مرغداران گوشتی در گفت و گو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا درباره وضعیت بازار نهاده‌های دامی 
و گرانی قیمت مرغ در بازار گفت: عرضه نهاده‌های 
دامی به‌ ویژه ذرت در سامانه بازارگاه بسیار کند و 

به‌ صورت قطره‌ چکانی است.
به گفته وی، تنها ۲۰ تا ۳۰ درصد نیاز مرغداران 
از سامانه بازارگاه تامین می‌شود بنابراین بخش 
عمده نهاده‌ها با قیمتی بالاتر از نرخ مصوب 
یعنی کیلویی ۱۸ تا ۲۲ هزارتومان از بازار آزاد 

تهیه می‌ شود. وی افزود: سامانه بازارگاه که باید 
نهاده‌ها را با نرخ مصوب ۱۱ هزارو ۳۰۰ تومان 
به دست تولیدکنندگان برساند، به دلیل تعریف 
فرایندهای جدید در سامانه و حضور عاملان 
توزیع )غیرقانونی(، این سامانه را به بستری برای 
بازار سودجویی،‌ واسطه‌گری و دلالی تبدیل 

کرده است.
این فعال صنفی در صنعت طیور ادامه داد: در 
چنین شرایطی مرغداران مجبورند نهاده‌ها را با 
قیمتی بسیار بالاتر از قیمت مصوب خریداری 
کنند و این موضوع باعث افزایش هزینه تمام‌شده 

تولید شده است.
اسدالله نژاد با بیان اینکه حضور عاملین توزیع 
در سامانه بازارگاه اخلال ایجاد کرده است، 
اظهارداشت: بخشی از مشکلات تامین نهاده‌ها 
مربوط به تکالیف بانک مرکزی و سازمان برنامه 
و بودجه است که باید ارز مورد نیاز این کالاها به 
موقع تامین و پرداخت شود تا نهاده ها ترخیص و 
بارگیری شوند در غیر این صورت به امنیت غذایی 
و پایداری تولید خدشه وارد می‌شود. مدیرعامل 
اتحادیه سراسری مرغداران گوشتی گفت: اکنون 
قیمت مرغ زنده درب واحدهای تولیدی بین ۸۴ 
تا ۹۲ هزار تومان است اما گوشت مرغ عرضه شده 
در بازار به قیمت‌ های بیش از ۱۳۰ تا ۱۵۵ هزار 

تومان می‌ رسد.
به گفته اسدالله نژاد، این فاصله قیمت بیشتر 
مربوط به شبکه توزیع است تا تولیدکنندگان 
بنابراین دولت برای حمایت از تولید کنندگان و 

مصرف کنندگان باید تمهیداتی جدی بیندیشد.
وی افزود: مسئله فروش دو فاکتوری گوشت مرغ 
در میدان بهمن که شامل صدور فاکتورهایی با 
قیمت‌های پایین‌ تر از واقعیت می‌ شود، نیز از 
عوارض سیاست‌های قیمت‌ گذاری دستوری 
است و نیازمند بررسی جدی از سوی اصناف و 
نهادهای نظارتی است. وی بر این باور است که 
سیاست‌ گذاری دستوری نه تنها نمی‌تواند مشکل 
را حل کند بلکه گاهی التهاب بازار را تشدید می‌ 
کند. وی در عین حال گفت: قیمت ۱۰۸ هزار 
تومانی مرغ که برخی به آن استناد می‌کنند 
مربوط به هزینه های تولید در سال گذشته است 
که نرخ مرغ زنده ۶۸ هزار تومان بود اما با توجه به 
 تورم و افزایش هزینه‌ های تولید، قیمت‌ ها تغییر 

کرده‌ است.
در چنین شرایطی به نظر می رسد اصلاح ساختار 
عرضه نهاده‌ها، حذف واسطه‌ های سودجو و ایجاد 
شفافیت در زنجیره توزیع باید در دستور کار باشد 
تا بازار گوشت مرغ از التهاب فعلی خارج و قیمت‌ 

ها به سطوح منطقی و واقعی بازگردد.

معاون توسعه بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی گفت که با توجه به خشکسالی 
و نوسانات ارزی، تامین ذخایر کالاهای اساسی و مدیریت بازار محصولات 

کشاورزی تداوم می یابد.
به گزارش ایرنا از وزارت جهاد کشاورزی، شهرزاد مشیری روز یکشنبه در 
دومین روز برگزاری آیین سال زراعی جدید که در سالن اجلاس سران 

برگزار شد افزود: با وجود کاهش تولیدات کشاورزی به‌دلیل خشکسالی 
و افزایش قیمت‌های جهانی، با همکاری شبانه‌روزی و برنامه‌ریزی دقیق، 
ذخایر کالاهای اساسی تامین و بازار مدیریت شده است. معاون توسعه 
بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی اظهار داشت: برای جبران کمبودها، 
واردات کالا افزایش خواهد یافت و نظارت‌ها بر تامین و قیمت‌گذاری تقویت 

می‌شود. وی با اشاره به تلاش‌ های انجام‌ شده برای تنظیم بازار و تامین 
کالاهای اساسی، تصریح‌کرد: سال گذشته با مشکلاتی در تامین مواد اولیه 
روبه‌رو شدیم، به ویژه با توجه به کاهش بارندگی‌ ها که تاثیر منفی بر تولید 
محصولات کشاورزی داشت، اما با استفاده از ابزارهای مختلف بازرگانی 

توانستیم بازار را تنظیم و ذخایر کافی برای مصرف داخلی تهیه کنیم.

عضو کمیسیون انرژی 
اتاق ایران معتقد است: در 
حالی‌که شعله‌های جنگ 
روسیه و اوکراین قیمت 
نفت را به اوج سه‌ماهه 
رسانده است، مخالفت رهبران سیاسی با انرژی‌های 
پاک و فشار غرب برای مهار صادرات روسیه، مسیر 
گذار جهانی به انرژی سبز را کند کرده و بازار را 

دوباره به آغوش نفت و گاز فسیلی بازمی‌گرداند.
مهراد عباد اعلام کرد: بازار نفت و انرژی در هفته ای 
که گذشت تحت تاثیر سخنان سیاست‌مداران در 
سازمان ملل متحد و ادامه روند تخاصمی ۲ کشور 
روسیه و اوکراین قرار گرفت، به ترتیبی که شاهد 
افزایش قیمت حامل‌های انرژی بین المللی بوده‌ایم.
وی گفت: حملات ترامپ به انرژی‌های تجدیدپذیر 
به خصوص انرژی بادی، رهبران کسب و کارهای 

این حوزه در آمریکا را از بیم توقف کار در مزارع 
بادی که پیش از این تایید فدرال را کسب کرده‌اند، 
نگران کرده است. او ادامه‌داد: در همین حال هند از 
امریکا درخواست کرده که اجازه خرید نفت از ایران 
و ونزوئلا را دریافت کند تا با کاهش خرید نفت از 

روسیه کمبود انرژی خود را جبران کند.
عباد اظهار داشت: به نظر بلوک غرب در تلاش است 
تا صادرات نفت روسیه را به حداقل ممکن برساند. 
لذا از ترکیه و اردوغان خواسته‌ که خرید نفت از 
روسیه را کاهش دهد، به تازگی وزیر انرژی کشور 
آمریکا مدعی شده است که این امکان را دارند تا 
تمامی نفت و گاز مورد نیاز اروپا که از روسیه تامین 

می‌کنند را به اروپا بفروشند.
این تحلیلگر بازار نفت و انرژی بیان‌داشت: 
گزارش‌های اخیر شرکت BP، تقاضای بیشتری 
برای نفت و گاز را پیش بینی می‌کند و نشان می‌دهد 
که جهان به هدف صفر خالص کربن در سال ۲۰۵۰ 
نخواهد رسید و شاهد کندی گذار به انرژی‌های 

پاک خواهیم بود. وی خاطرنشان کرد: در این 
گزارش تخمین زده شده مصرف نفت در سال 
۲۰۵۰ به ۸۳ میلیون بشکه در روز خواهد رسید 
که در مقایسه با تخمین قبلی هشت درصد افزایش 
داشته و تقاضای گاز طبیعی در سال ۲۰۵۰ به چهار 
هزار و ۸۰۶ میلیارد متر مکعب که ۱.۶ درصد بیشتر 

از پیش‌بینی های قبلی به شمار می‌آید.
عباد ادامه‌داد: به نظر رهبران جدید، برخی از 
کشورهای توسعه یافته دنیا علاقه چندانی به گذار 
از انرژی های فسیلی به انرژی های سبز ندارند 
که احتمالا باعث رونق بازار انرژی‌های فسیلی در 

سال‌های پیش رو می‌شود.
عضو کمیسیون انرژی اتاق ایران تاکید کرد: با وجود 
اخبار مربوط به افزایش تولید نفت اوپک‌پلاس 
در هفته‌های گذشته، گزارش‌ها حاکی از عدم 
افزایش قابل توجه تولید است؛ زیرا برخی از اعضا 
به بیشترین ظرفیت تولید خود نزدیک و برخی 
در حال جبران تولید سفارشات قبل هستند و 

احتمالا تا ۶ ماه آینده نباید منتظر افزایش تولید 
زیادی باشیم.

وی اضافه‌کرد: در هفته‌ای که گذشت از سر گرفتن 
صادرات عراق از طریق کردستان به ترکیه پس از 
۲.۵ سال توقف یکی از اخبار داغ دنیای انرژی بود، 
اما داغ‌ترین موضوعات حوزه انرژی به ادامه جنگ 
روسیه و اوکراین مربوط می شود، جایی‌که حملات 
پهبادی اوکراین به صنایع نفتی روسیه و فشارهای 
بین المللی باعث کاهش عرضه نفت روسیه شد، به 
ترتیبی که بزرگترین افزایش قیمت هفتگی در سه 

ماه اخیر رقم خورد.
عباد اذعان داشت: از همین رو بازارها همچنان بر 
وضعیت این ۲ کشور متمرکز هستند و در مقابل، 
روسیه ممنوعیت نسبی صادرات سوخت دیزل را 
تا پایان سال اعمال و ممنوعیت صادرات بنزین را 

تمدید خواهد کرد.
این تحلیلگر بازار نفت و انرژی یادآور شد: از طرف 
دیگر با نهایی شدن اجرای مکانیسم ماشه و شروع 
تحریم‌های سازمان ملل باید منتظر تاثیرات آن در 
بازارهای جهانی باشیم، اما شاید در کوتاه مدت تاثیر 
چندانی در بازار نداشته باشد. لذا در آینده نزدیک 
با توجه به اینکه درصد قابل توجهی از صادرات 
نفت ایران به چین است، باید منتظر نحوه برخورد 

شرکای تجاری ایران با این موضوع باشیم.
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عقب‌گرد به سوی انرژی‌های فسیلی؛

بازار جهانی نفت زیر سایه جنگ و تحریم 

تامین ذخایر کالاهای اساسی و مدیریت بازار محصولات کشاورزی 

بازارگاه، عامل گرانی گوشت مرغ

دست تولیدکننده به نهاده نمی‌رسد

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ومورخ   ١٤٠٤٦٠٣١٨٠٢٠٠١٣٩٣٠ و   ١٤٠٤٦٠٣١٨٠٢٠٠١٣٩٣١ های  شماره  رأی  برابر 
و ساختمانهای  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  اول  هیات   ١٤٠٤/٦/٢٤
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم زینت قلیچ خان و آقای شاپور غلام پور گیل کلایه فرزندان رجب و غلامعلی 
به شماره شناسنامه ١٧ و ١٥٨ صادره از ساوه ولاهیجان به شماره ملی ٠٦٠٢٧٨٤٥٧٣ و 
٢٧٢١٢٢٧٩٨٥ در نه سهم مشاع از یازده سهم ششدانگ یک قطعه زمین مشجر مشتمل بر 
خانه به انضام بهای ثمن اعیان بنام خانم زینت قلیج به مساحت ششدانگ ٩٩٤/٢٩ متر مربع 
و دو سهم مشاع از یازده سهم ششدانگ یک قطعه زمین مشجر مشتمل بر خانه به استثنای 
ثمن اعیان بنام آقای شاپور غلام پور به مساحت ششدانگ ٩٩٤/٢٩ متر مربع به پلاک ١٠٦٣ 
فرعی از ١٤٦ اصلی واقع در قریه گیل کلایه بخش ٢٩ گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک 
رسمی آقای رجبعلی گارکر دریاکناری )نسق زراعی شماره ١٠٤٢٢٧ مورخ ٥١/٣/٢١ دفترخانه 
٧٩ رودسر( محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ١٥ روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. ٢٠١١٣٢٧  - م / الف ١٨٧٨
تاریخ انتشار نوبت اول : ١٤٠٤/٠٧/٠٨ - تاریخ انتشار نوبت دوم : ١٤٠٤/٧/٢٣ 

ناصر عیوضی صالح - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

آگهی تحدید حدود اختصاصی
حوزه ثبتی شهرستان کاشمر

پیرو آگهی تحدید حدود قبلی که بموجب مقررات ماده ١٤ قانون ثبت منتشر گردیده اینک  
بر حسب درخواست واصله مستند به ماده مذکور و ماده ٦١ آئین قانون ثبت تحدید حدود 

 یک قسمت از املاک واقع در بخش ٧ شهر کاشمر حوزه ثبتی این واحد به شرح زیر: 
 ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک ١٠٧٧فرعی از ٢٥٨ اصلی بخش ٧  حومه کاشمر 
متعلق به آقای علی اکبر سلیمانی راد فرزند قربانعلی و غیره  در تاریخ ١٤٠٤/٠٧/٣٠ساعت 

٩ صبح تحدید حدود انجام خواهد شد.
لذا بموجب ماده١٤ قانون ثبت املاک به صاحبان املاک و مجاورین شماره های فوق الذکر 
بوسیله این آگهی اخطار میگردد که در روز و ساعت مقرر بالا در محل حضور بهم رسانند ٠ 
چنانچه هریک از صاحبان املاک یا نماینده قانونی آنها در موقع مقرر حاضر نباشند مطابق 
ماده ١٥ قانون مزبور ملک مورد آگهی با حدود  اظهار شده از طرف مجاورین تهدید خواهد 
شد و اعتراضات مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتقاعی و نیز صاحبان املاک که در 
موقع مقرر حاضر نبوده اند مطابق ماده ٢٠ قانون ثبت فقط تا سی روز از تاریخ تحدید 
حدود پذیرفته خواهد شد و در اجرای تبصره ٢ ماده واحده قانون تعیین تکلیف پرونده 
های معترض ثبتی .معترضین میبایست  از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت ظرف یکماه 
دادخواست اعتراض خود را به مرجع ذیصلاح قضائی تقدیم و گواهی لازم از مرجع مذکور 

اخذ و به این اداره تسلیم نمایند.
 تاریخ انتشار ١٤٠٤/٠٧/٠٨

رئیس ثبت اسناد و املاک -احمد جهانگیر 

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود پژواک شیمی اول درتاریخ 
١٤٠٤/٠٧/٠٥ به شماره ثبت ٦٥٧٧٩٦ به شناسه ملی ١٤٠١٤٧٤٤٨٤٥ 
ثبت و امضا ذیل دفاتر تکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت 
اطلاع عموم آگهی می گردد. موضوع فعالیت : تولید و فروش رنگ، تینر 
و حلال درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت 
تهران،  استان   : اصلی  مرکز  نامحدود  مدت  به  ثبت  تاریخ  از   : فعالیت 
شهید  خیابان  طرشت،  تهران،  شهر  مرکزی،  بخش  تهران،  شهرستان 
حبیب الله سلطان محمدی، خیابان شهید حسین بیک محمدلو ، پلاک 
١٣، ساختمان شقایق، طبقه ١، واحد ٦ کدپستی ١٤٥٨٧٣٤٦٨٦ سرمایه 
نقدی  ریال   ١٠٠,٠٠٠,٠٠٠ مبلغ  از  است  عبارت  حقوقی  شخصیت 
میزان سهم الشرکه هر یک از شرکا خانم رویا روح گری به شماره ملی 
٠٠٨٠٦٧٣٣١٧ دارنده ٢٠٠٠٠٠٠٠ ریال سهم الشرکه آقای یحیی زمانی 
به شماره ملی ١٧٥٧١٠٢٢٤٨ دارنده ٨٠٠٠٠٠٠٠ ریال سهم الشرکه اعضا 
هیئت مدیره خانم رویا روح گری به شماره ملی ٠٠٨٠٦٧٣٣١٧ به سمت 
عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود آقای یحیی زمانی به شماره ملی 
١٧٥٧١٠٢٢٤٨ به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود و به سمت رئیس 
هیئت مدیره به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد 
بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها، عقود 
اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء مدیر عامل همراه 
با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه روزنامه 
کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. 
ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. 
بموجب گواهی بانک پاسیان شعبه میدان آزادی شماره ٠٤٥٤١٣١٧٦٦٢٢ 
مورخ١٤٠٤/٠٦/٢٢ تاسیس گردید سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره 

ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )٢٠١٣٠٠٦(

ـ سری) 280(جمعی  آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان کوهدشت ـ
 آراء صادره هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان ها ی فاقد سند رسمی مسقر در واحد ثبتی کوهدشت 
تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان. لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به 
فاصله ١٥ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 

تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.
١- برابر تقاضای آقا/خانم )پیره زاد رشنو( فرزند )قیصور( نسبت به )٦ دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )٢٧٠٣,٤٦( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )(فرعی از )٢٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )پیرزاده رشنو(
٢- برابر تقاضای آقا/خانم )پیره زاد رشنو( فرزند )قیصور( نسبت به )٦ دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )١٣٥١٣,٦٢( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )(فرعی از )٢٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )پیرزاده رشنو(
٣- برابر تقاضای آقا/خانم )پیره زاد رشنو( فرزند )قیصور( نسبت به )٦ دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )٢٤٠٤,٦( مترمربع مجزی 
شده از پلاک شماره )(فرعی از )٢٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)پیرزاده رشنو(
٤- برابر تقاضای آقا/خانم )پیره زاد رشنو( فرزند )قیصور( نسبت به )٦ دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )٥٣١٤,٣٢( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )(فرعی از )٢٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )پیرزاده رشنو(
٥- برابر تقاضای آقا/خانم )پیره زادرشنو( فرزند )قیصور( نسبت به )٦ دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )١٢٥٧٣,٥٢( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )٢٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )پیره زاد رشنو(
٦- برابر تقاضای آقا/خانم )پیره زاد رشنو( فرزند )قیصور( نسبت به )٦ دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )١٢٢٦٢,٠٧( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )(فرعی از )٢٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )پیرزاده رشنو(
٧- برابر تقاضای آقا/خانم )شیرویه نادری( فرزند )اکبر( نسبت به )٦ دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )٦٠٢٣,٨٧( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )٥٦( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت 

اولیه آقای/خانم )اهو عباسی(
٨- برابر تقاضای آقا/خانم )نبی صحرائی( فرزند )قنبر بگ( نسبت به )٦ دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه زراعی( به مساحت )١٩١٥٧,٥( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )٣١( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت 

اولیه آقای/خانم )محمود شکرالهی(
٩- برابر تقاضای آقا/خانم )نبی صحرائی( فرزند )قنبر بگ( نسبت به )٦ دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه زراعی( به مساحت )٢٨٠٤,٧٤( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )٣١( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت 

اولیه آقای/خانم )محمود شکرالهی(
١٠- برابر تقاضای آقا/خانم )فرخنده مراد زاده( فرزند )مومنعلی( نسبت به )٦ دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه باغ( به مساحت )٦٨٣٧,٥١( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )٧٧( اصلی واقع در بخش )٧( حوزه ثبت ملک کوهدشت لرستان خروجی از مالکیت 

اولیه آقای/خانم )مرادعلی مراد زاده( 
شناسه آگهی: ٢٠٠٨٦٨٠ -  م الف ٢٨

فرشادکورانی نیا - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کوهدشت 

سخنگوی سازمان امور مالیاتی گفت: ادعا نمی‌کنیم که هم‌اکنون نظام مالیاتی 
دارای همه ابزارهای هوشمندسازی است؛ اما با ابزارهای قانونی که در اختیار 

داریم به تدریج در حال حرکت به این سمت هستیم.
مهدی موحدی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: سازمان امور مالیاتی به عنوان 
سازمان مجری قوانین حوزه مالیات برای وصول مالیات از مردم تکالیفی دارد که 

یکی از این تکالیف، قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان است.
وی افزود: قرار بود بر اساس قانون پایانه‌های فروشگاهی در یک فرآیند تدریجی، 
ترتیباتی برای صدور صورتحساب الکترونیک از سمت فروشندگان کالا و 
خدمات موضوع مالیات بر ارزش افزوده، تهیه اظهارنامه پیش فرض و وصول 

مالیات فراهم شود که این فرآیند پیش رفته و این امکان فراهم است.
سخنگوی سازمان امور مالیاتی با طرح این سوال که به واسطه پایانه‌های 
فروشگاهی همه‌ی فعالیت‌های حوزه مالیات اعم از مالیات عملکرد، مالیات 
تکلیفی و امثال آن به شکل الکترونیک و بدون تعامل ماموران مالیاتی با مودیان 
رخ می‌دهد، گفت: چنین ادعایی را هیچکس ندارد اما سازمان امور مالیاتی در 

حال طی یک فرایند هوشمندسازی است.
موحدی با بیان این‌که در فرآیند هوشمندسازی قانون پایانه‌های فروشگاهی و 
سامانه مودیان بخشی از این مسیر طی شده است، گفت: بخشی دیگر با اجرای 
قانون مالیات بر سفته‌بازی و سوداگری طی می‌شود. در واقع مرحله به مرحله و 
پازل به پازل، اطلاعات در ساختار سازمان امور مالیاتی به قرار می‌گیرد که تعامل 

بین ماموران مالیاتی و مودیان به تدریج و البته نه به طور کامل حذف شود.
وی تصریح کرد: در برخی موارد ممکن است کماکان حضور رو در رو و حضور 
فیزیکی ماموران مالیاتی نیاز باشد. اما هوشمندسازی یک روند تدریجی است 
که به ما این امکان را می‌دهد در سال‌های آینده به سمت کمتر شدن محاسبه 

حضوری مالیات برویم.

ادعای مالیات هوشمند نداریم، اما به این سمت می‌رویم
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فناوری و 
اطلاعات

فناوری باید از سیاست دور بماند
رئیس سابق امور جهانی شرکت »متا«، در اظهارنظری درباره توافق اخیر مربوط به 
تیک‌تاک گفت: شرکت‌های فناوری باید از سیاست فاصله بگیرند و مردم باید از دخالت 
 )Nick Clegg( این شرکت‌ها در فضای عمومی نگران باشند. به گزارش ایسنا، نیک کلگ
در مصاحبه با شبکه سی‌ان‌بی‌سی گفت: من عموما تصور نمی‌کنم که ترکیب سیاست و 
نوآوری فناوری خیلی خوب از آب در بیاید. فکر می‌کنم وقتی آنها یکدیگر را در یک فاصله 

مشخص و محترمانه نگه می‌دارند، کاملا خوب است.
توافق اخیر دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا با چین برای زنده نگه داشتن تیک‌تاک 
در ایالات متحده، شامل دوزهای بالایی از هر دو عنصر است و تعادل میان فناوری و 
منافع سیاسی از نزدیک مورد توجه قرار خواهد گرفت. کلگ گفت: دو مسئله شامل 
ایمنی داده‌های آمریکایی و مالکیت الگوریتم که به گفته او به اشتراک گذاشتن آن بسیار 
دشوارخواهد بود، باید به طور ویژه در مورد تیک‌تاک مورد توجه قرار گیرد. او که اوایل امسال 
از سمت خود در »متا« کناره‌گیری کرد، این سوال را مطرح کرد که آیا داده‌های ایالات 
متحده در اینجا امن نگه داشته می‌شوند و تحت نظارت قرار نمی‌گیرند یا خیر. همچنین از 

سایر تلاش‌های دولت آمریکا برای ذخیره داده‌ها انتقاد کرد.
کلگ به اقدامات قانونی اخیر هند برای تحمیل »بومی‌سازی داده‌های سخت« اشاره کرد 
که تمام داده‌های مربوط به شهروندان را در هند نگه می‌دارد. او گفت: »لحظه‌ای که کشورها 
شروع به انجام این کار کنند، دومینوها شروع به افتادن می‌کنند. اگر همه بگویند، نه، ما 
سهم خود را از کیک داده می‌خواهیم، در آن صورت، البته، جریان‌های داده باز که اینترنت را 
هدایت می‌کنند، رو به فرسایش خواهند گذاشت. دستور اجرایی ترامپ برای ساختار جدید 
تیک‌تاک، یک شرکت سرمایه‌گذاری مشترک برای نظارت بر داده‌ها و الگوریتم تیک‌تاک 
در آمریکا ایجاد می‌کند و شرکت اوراکل، خدمات ابری را کنترل و عملیات امنیتی این 
برنامه را اجرا می‌کند. نه چین و نه بایت دنس، شرکت مادر تیک‌تاک، در مورد دستور اجرایی 
پنجشنبه گذشته ترامپ اظهار نظری نکرده‌اند. بر اساس گزارش شبکه سی‌ان‌بی‌سی، کلگ 
گفت: بزرگترین ریسک برای اینترنت احتمالا رابطه میان آمریکا و چین است و به پتانسیل 

هرگونه پیامدی برای سوق دادن سایر کشورها به سمت سیاست‌های متفاوت اشاره کرد.

مکان تثبیت ریزگردها با کشت گیاهان بومی و پنل‌های خورشیدی
دبیر کارگروه اقتصاد چرخشی و محیط زیست معاونت علمی ریاست‌جمهوری از اجرای 
مجموعه‌ای از طرح‌های فناورانه برای کاهش ریزگردها، مدیریت شیرابه‌های صنعتی 
و جلوگیری از جنگل‌زدایی خبر داد و گفت: هدف ما بهره‌گیری از ظرفیت شرکت‌های 

دانش‌بنیان برای حل معضلات زیست‌محیطی و حرکت به سمت توسعه پایدار است.
ماهرو شائق در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به همکاری این کارگروه با »کارگروه ملی مقابله با 
گرد و غبار سازمان محیط زیست«، اظهار کرد: در این همکاری‌ها، برنامه‌های اجرایی خوبی 
برای معاونت علمی تعریف شده که پس از تصویب در کارگروه ملی به مرحله اجرا می‌رسند.
وی با بیان اینکه یکی از این طرح‌ها در استان قم در حال اجراست، توضیح داد: در این پروژه 
برای تثبیت گرد و غبار از فناوری‌ای استفاده می‌شود که الگوبرداری‌شده از تجربه چین 
است. این فناوری شامل بادگیرها و شیوه‌هایی برای تبدیل خاک بیابانی به خاک کشاورزی 
است که می‌تواند اثرگذاری قابل توجهی داشته باشد. شائق با بیان اینکه فناوری‌های مورد 
استفاده برای این طرح‌ها متفاوت است، برخی از آنها را روش‌های مکانیکی و برخی دیگر را 
بیولوژیکی عنوان کرد و یادآور شد: مالچ‌های زیستی یکی از این فناوری‌ها به شمار می‌رود 
و به طور کلی فرآیندهای متنوعی برای رفع چالش‌های محیط زیستی به کار گرفته شد و 
امیدواریم اثرات آن را شاهد باشیم. دبیر کارگروه اقتصاد چرخشی و محیط زیست ستاد آب، 
انرژی و محیط زیست معاونت علمی ریاست‌جمهوری از حمایت از ساخت دستگاه‌هایی 
برای مدیریت بیابان‌ها خبر داد و افزود: به دلیل وسعت عرصه‌های بیابانی در ایران، استفاده 
صرف از نیروی انسانی کافی نیست و باید از ماشین‌آلات و فناوری‌های نوین کمک گرفت تا 
مدیریت این مناطق به‌صورت پایدار انجام شود. وی با اشاره به اجرای طرح‌های فناورانه برای 
کاهش گرد و غبار در کشور ادامه داد: ما در این زمینه مزارع فتوولتائیک را توصیه کردیم. 
زمانی که نیروگاه‌های خورشیدی بزرگ در عرصه‌های بیابانی ایجاد می‌شوند، می‌توانند 
برای مقابله با بیابان‌زایی مورد استفاده قرار گیرند، از این رو بهره‌گیری از به ساتبا پیشنهاد 
شده است. استفاده همزمان از پنل‌های خورشیدی و کشت گیاهان بومی یا مقاوم در 
شرایط بیابانی می‌تواند علاوه بر تثبیت خاک و گرد و غبار، باعث افزایش راندمان پنل‌های 

خورشیدی شود.به گفته این مقام مسؤول از جمله این گیاهان، گیاه کاپاریس است.
شائق در پاسخ به این سؤال که آیا پروژه‌های مقابله با بیابان‌زایی در حد پایلوت است یا خیر، 
توضیح داد: برخی از آنها که قبلا سابقه اجرا در کشور ندارند، به صورت پایلوت هستند، ولی 
برای برخی دیگر در حد تجاری‌سازی رسیده است، نمونه آن کشت کاپاریس است که در 
حال حاضر غنچه کاپاریس توسط یکی از شرکت‌ها صادر می‌شود و از مقیاس پایلوت خارج 
شده است. شائق همچنین به استفاده از فناوری‌های نو اشاره کرد و گفت: یکی از برنامه‌ها، 
به‌کارگیری هوش مصنوعی در رصد و تحلیل وضعیت جنگل‌هاست. این فناوری می‌تواند 
تغییرات، نیازها و تهدیدهای موجود در جنگل‌ها را شناسایی کند و داده‌های لازم برای 

سیاست‌گذاری و مدیریت صحیح را در اختیار قرار دهد.
وی با اشاره به همکاری این کارگروه با شرکت‌های داخلی در زمینه مدیریت منابع آب 
و بیابان‌های مرکزی ایران، افزود: یکی از پروژه‌های مشترک ما بررسی ظرفیت‌های آب 
دریای عمان برای استفاده در مناطق مرکزی کشور است که می‌تواند به‌عنوان یک راهکار 
پایدار مورد توجه قرار گیرد. دبیر کارگروه اقتصاد چرخشی و محیط زیست ستاد آب، 
انرژی و محیط زیست معاونت علمی ریاست‌جمهوری با اشاره به نقش فناوری‌های نوین 
در حل معضلات محیط زیستی گفت: فناوری‌های زیادی ایجاد شده که می‌تواند در حل 
چالش‌های محیط زیستی به کار گرفته شود. در کنار فعالیت‌های حکمرانی و تعامل با 
دستگاه‌های مرتبط، معاونت علمی در بخش اجرایی نیز ورود کرده و بسیاری از پروژه‌های 

ما برای اولین بار در کشور در حال حل مشکلات جدی محیط زیستی هستند.
وی با بیان اینکه یکی از معضلات اصلی محیط زیستی در کشور شیرآبه‌های ناشی از دفن 
پسماند است، افزود: فناوری‌های متعددی در این زمینه وجود نداشت، اما معاونت علمی 
در سه حوزه مختلف از جمله روش پلاسما در شیراز، روش بیولوژیک در اصفهان و روش 
تبخیری در قزوین حمایت کرده است. این روش‌ها با همکاری شرکت‌های دانش‌بنیان 
در حال آزمایش هستند و امیدواریم با موفقیت آن‌ها بتوانیم مدل‌های مناسب را در کل 
کشور توسعه دهیم. شائق تصریح کرد: ما تنها بر پسماندهای شهری تمرکز نداریم، بلکه 
در حوزه پسماندهای کشاورزی و صنعتی نیز ورود جدی کرده‌ایم. به طور مثال، در تعامل 
با پالایشگاه‌های مختلف از جمله پالایشگاه آبادان، تلاش داریم ظرفیت شرکت‌های 

دانش‌بنیان برای رفع مشکلات مورد استفاده قرار گیرد.
وی ادامه داد: یکی از نمونه‌های شاخص، پروژه تصفیه کاستیک مستمر است. این ماده یکی 
از آلاینده‌های بسیار جدی و سرطان‌زا در صنعت نفت و پالایشگاه‌هاست. برای اولین بار در 
کشور فرآیندی برای تصفیه آن طراحی و اجرا شده و شرکت مربوطه موفق عمل کرده است. 
اگر این فناوری در همه پالایشگاه‌ها به کار گرفته شود، گام بزرگی در حذف این آلاینده 
خطرناک برداشته خواهد شد. دبیر کارگروه اقتصاد چرخشی و محیط زیست معاونت علمی 
به بخش کشاورزی نیز اشاره کرد و گفت: با صنعت نیشکر کارون تفاهم‌نامه‌ای منعقد شده 
و کارهای اداری آن در حال انجام است. یکی از مشکلات اصلی در این حوزه پسماندهای 
باقی‌مانده روی زمین است که گهگاه دچار آتش‌سوزی‌های خودبه‌خودی می‌شوند. این 
پسماندها منابع ارزشمندی هستند که در چارچوب اقتصاد چرخشی می‌توان محصولات 
متعددی از آن‌ها به دست آورد. وی افزود: یکی از پروژه‌هایی که به پایان رسیده و آماده 
انتقال به بخش کشاورزی و صنعت است، تولید بی‌گاز از همین پسماندهاست که با کمک 
معاونت علمی به سرانجام رسیده است. همچنین پروژه کمپوست‌های خانگی و صنعتی از 

جمله طرح‌هایی است که حمایت شده و امیدواریم به‌زودی فراگیر شود.
شائق خاطرنشان کرد: در بخش فاضلاب نیز به سمت استفاده از فناوری‌های نوین حرکت 
کرده‌ایم و پروژه‌های مربوط به تصفیه و بازیافت فاضلاب در دست اقدام است. در حوزه 
آلودگی هوا نیز اقداماتی مانند مدیریت هوشمند ترافیک و برنامه‌ریزی برای به‌روزرسانی 

ناوگان حمل‌ونقل با کمک معاونت علمی و سازمان‌های مرتبط در حال اجراست.

اخبار

رئیس سازمان نظام صنفی 
رایانه‌ای گفت: با توسعه 
زیرساخت‌ها و استفاده از 
فناوری‌ها، برآورد می‌شود که 
تجارت الکترونیک امسال به 

۹ هزار همت برسد.
به گزارش ایرنا، علی حکیم جوادی در نشست »ائتلاف 
دیجیتال آن سوی بحران« اظهار داشت: در سال ۱۴۰۲ 
حدود سه هزار و ۱۸۸ همت تجارت الکترونیکی ثبت 
شد که نسبت به سال قبل آن، رشد ۷۳ درصدی داشته 
است که این عدد در سال ۱۴۰۳ به بیش از چهار هزار 
و ۵۰۰ همت رسید. رئیس سازمان نظام صنفی رایانه‌ای 
ادامه داد: استفاده از ابزارهای فناوری نوین منجر به رشد 

تجارت الکترونیک می شود.
وی بر فرهنگسازی بهره گیری از ابزارهای فناوری و 
دیجیتال تاکید کرد و گفت: اطلاعات ما نشان می‌دهد 
که به‌جز برخی کشورها، فعالیت در حوزه‌های نوین هنوز 
محدود است؛ بنابراین فرصت بزرگی برای ما و انجمن 
وجود دارد تا فرهنگ‌سازی و توسعه فرهنگ استفاده از 
ابزارهای فناوری نوین به جای ابزارهای سنتی و فیزیکی 

را جدی بگیریم.
حکیم جوادی عنوان کرد: این تغییر فرهنگ می‌تواند، 
بسیار تأثیرگذار باشد ضمن اینکه ما در دوره کرونا تجربه 
استفاده از ابزارها را داشتیم. به عنوان مثال فقط جمعیت 
جوان در دوران کرونا پیشرو استفاده از این ابزارها در 
کاربردهای روزمره بوده‌اند این در حالی است که در 
دنیا نسل‌های بالای ۵۰ و ۶۰ سال نیز به سرعت به این 
ابزارها روی آوردند و حتی در برخی کشورها در استفاده 
از فناوری، از نسل جوان پیشی گرفتند. این جمعیت، که 
همیشه جزو گروه‌های آسیب‌پذیرتر بوده‌اند، حالا سهم 

بزرگی از کاربران فناوری را تشکیل می‌دهند.
وی با بیان اینکه خدمات تجارت الکترونیک شبانه روز 
فعال است، گفت: همه انتظار دارند که سرویس‌های 
الکترونیکی چه در شرایط عادی و چه بحرانی به صورت 
۳۶۵ روز سال و شبانه‌روز فعال باشند. رئیس سازمان 
نظام صنفی رایانه‌ای خاطر نشان کرد: ما هیچ‌وقت از 
سرویس‌های فیزیکی چنین انتظاری نداریم؛ امروز در 

دنیا، حتی در کشور خودمان، خرید و خدمت‌رسانی به 
شکل ۲۴ ساعته از طریق تجارت الکترونیکی یک واقعیت 

شده است و تجربه عینی آن را هم داشته‌ایم.
وی عنوان کرد: فعالان حوزه دیجیتال و تجارت 
الکترونیکی در جنگ ۱۲ روزه تحمیلی تنها گروهی 
بودند که سرویس پایدار و بی‌وقفه ارائه می‌کردند حتی با 
وجود بحران، جلسات می‌گذاشتند و تلاش می‌کردند تا 

سرویس بدون اختلال در اختیار مردم باشد.
میثم بشیری مدیر نوآوری انجمن تجارت الکترونیک 
ایران در ادامه این نشست اظهار داشت: وقتی سهم 
اقتصادی حوزه دیجیتال کشور را بررسی می‌کنیم، 
می‌بینیم که سهم آن از تولید ناخالص داخلی بیشتر از 
۲.۵ درصد نیست؛ در حالی که در کشورهای همسایه، 

این رقم بین ۷ تا ۸ درصد است.
میثم بشیری اظهار داشت: ترویج و توسعه اقتصاد 
دیجیتال در کشور هدف گذاری کرده ایم. در مرحله 
اول برگزاری رویدادها و دوره‌های آموزشی را در دستور 
کار قرار دادیم تا مردم با تجارت الکترونیکی آشنا 
شوند. به‌تدریج به سمت توانمندسازی کسب و کارهای 

دیجیتالی رفتیم.
مدیر نوآوری انجمن تجارت الکترونیک ایران با بیان اینکه 
»نقشه راه تجارت الکترونیکی« تدوین شده است گفت: 
قوانین فعلی کسب‌وکارهای سنتی، برای حوزه دیجیتال 

کفایت نمی‌کند و نیاز به اصلاح جدی دارد.
وی عنوان کرد: مهمترین اقدام در حوزه اقتصاد دیجیتال 
تمرکز بر کاربردها، نوآوری‌ها و استفاده از ابزارهای مدرن 
تجارت الکترونیک برای توسعه این حوزه و افزایش 
تاب‌آوری کسب‌وکارها، به‌ویژه در شرایط خاص کشور، 
است که امروز کسب‌وکارها برای توانمند شدن از 

ابزارهای مختلفی استفاده می‌کنند.
مدیر نوآوری انجمن تجارت الکترونیک ایران بر توسعه 
زیرساخت‌های کشور تاکید کرد و گفت: در جریان 
جنگ ۱۲ روزه، اینترنت ملی همچنان فعال بود؛ اما 
دسترسی جهانی قطع شد. اگرچه به‌صورت محدود 
خدمات دیجیتال ادامه یافت، این تجربه ثابت کرد که 
سرمایه‌گذاری روی زیرساخت‌ها، گام اول و حیاتی است.
وی اضافه کرد: گام دوم، حرکت به سوی حکمرانی 
حوزه دیجیتال است این در حالی است که اکثر 
نگاه‌های حاکمیتی امروز به‌دلیل بلوغ ناکامل جامعه 
و وجود مشکلات، بر نظارت متمرکز دولت استوار 

است. این رویکرد نیازمند تغییر به سمت »حکمرانی 
مشارکتی« است، مدلی که در آن نقش انجمن‌ها، 
کسب‌وکارها، و حتی مصرف‌کنندگان در تدوین و 
اجرای قوانین پررنگ باشد. چنین مشارکتی، به جای 
 اقدامات مقطعی، می‌تواند موجب پایداری و تاب‌آوری 

کسب‌وکارها شود.
بشیری با اشاره به استفاده همزمان از مزایای دیجیتال و 
واقعیت فیزیکی اشاره کرد و گفت: امروز جهان دوباره بر 
نقش انسان‌محوری و تلفیق محیط فیزیکی و دیجیتال 
تأکید می‌کند. این مفهوم جدید با نام »فیجیتال« یعنی 
استفاده همزمان از مزایای فضای دیجیتال و واقعیت 

فیزیکی مطرح است.
وی ادامه داد: ابزارهایی مانند واقعیت مجازی می‌توانند 
تجربه خرید و تجارت را واقعی‌تر کنند. در این میان، 
چالش‌هایی نیز در محیط دیجیتال وجود دارد که 
فناوری می‌تواند این شکاف را پر کرده و ویژگی‌های 

واقعی محصول را به تجربه دیجیتال اضافه کند.
مدیر نوآوری انجمن تجارت الکترونیک ایران با اقدامات 
این انجمن عنوان کرد: تا امروز گام‌های متعددی در حوزه 
های آموزش، توانمندسازی، برگزاری رویداد، پیاده‌سازی 
پروژه‌ها و مشاوره تخصصی برداشته شده است که 
شامل کمک به منطقه آزاد برای اجرای تجارت فناورانه، 
پروژه‌های وزارتخانه مربوط به یکپارچه‌سازی و استفاده 

از فناوری ها برای پیشرفت پروژه‌هاست.
وی اضافه کرد: ابزارهای تجارت الکترونیک، به‌ویژه در 

کشورهای همسایه و پیمان‌های منطقه‌ای، می‌توانند 
نقش کلیدی در توانمندسازی، توسعه تجارت و ایجاد 

نوآوری ایفا کنند.
محمد وحیدی مدیر استانداردسازی انجمن تجارت 
الکترونیک ایران در ادامه این نشست بر اهمیت و ضرورت 
توسعه و تقویت تجارت الکترونیک در کشور اشاره کرد و 
گفت: برنامه ریزی ها منجر شد تااتفاقات مثبت و انقلابی 
در حوزه فناوری و تجارت رقم بخورد. وی افزود: یکی از 
نیازهای اساسی کشور، توجه به خدمات و سرویس‌های 
نوین است که می‌تواند مشکلات فعلی را حل کند و 

فرصت‌های جدیدی فراهم آورد.
مدیر استانداردسازی انجمن تجارت الکترونیک ایران 
با بیان اینکه تجارت الکترونیک نه تنها به عنوان یک 
ابزار کارآمد بلکه به عنوان یک عامل تاب‌آوری اقتصادی 
نقش‌آفرین است گفت: خرید اینترنتی نمونه‌ای از این 
تحول است که خود ضامن پایداری و توسعه فروشگاه‌ها 
و کسب‌وکارهاست در عین حال، برای رسیدن به این 
هدف، باید اقدامات ملی انجام شود، به گونه‌ای که این 
روند جهانی نباشد بلکه در سطح داخلی و ملی تقویت 

شود.
وی اضافه کرد: فناوری اطلاعات، آموزش الکترونیک 
و زیرساخت‌های فناوری در کشور نیازمند توجه و 
توسعه بیشتر هستند. اگرچه تاکنون به این حوزه‌ها 
پرداخته شده است، اما باید نقش آن‌ها در تحول و رهبری 

اقتصادی و اجتماعی پررنگ‌تر شود.

ابزارهای فناورانه در توسعه تجارت موثر است

برآورد ۹ هزار همت تجارت الکترونیک
News kasbokar@gmail.com

به گفته رئیس مرکز ملی فضای مجازی، روند برخی 
از داده‌هایی که باید در راستای پیشرفت شبکه ملی 
اطلاعات نهایی می‌شد، طول کشیده و برای برخی از 
اختلاف‌نظرها صبر شد اما در نهایت جلسات جمع‌بندی 
و هفته گذشته عدد نهایی میزان پیشرفت به ریاست 
جمهوری ارسال شد و ان‌شاالله در جلسه جدید شورا، 
گزارش شبکه ملی اطلاعات ارائه و سپس به صورت 

رسمی اعلام خواهد شد.
به گزارش ایسنا، شبکه ملی اطلاعات را می‌توان به 
نوعی یکی از شناسنامه‌های کاری وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات در نظر گرفت. این پروژه چندین بار و 
در دوره‌های قبل مورد بررسی قرار گرفته و حتی اسماً 
راه‌اندازی شد اما به اعتقاد کارشناسان، نتوانست آنچه را 

که مد نظر مسؤولان بود، کاملًا به نمایش بگذارد. طبق 
تحلیل‌ها استفاده و توسعه شبکه ملی اطلاعات علاوه 
بر افزایش کیفیت و کاهش نرخ استفاده از اینترنت 
داخلی در مقایسه با اینترنت خارجی می تواند منجر 
به دسترسی کاربران بسیاری در روستاهای دور افتاده 
به اینترنت شود، به گونه‌ای که طی سال‌های اخیر روند 
اتصال روستاها به اینترنت به واسطه این پروژه تسریع 
یافته و به همین دلیل برقراری عدالت اجتماعی را 
می‌توان یکی از مهم ترین اهداف شبکه ملی اطلاعات 

دانست.
برای این شبکه ۳۰ هدف عملیاتی تعریف و برای تحقق 
هر هدف تعدادی شاخص تعیین شده که جمعاً ۱۲۲ 
شاخص مورد ارزیابی قرار گرفته و با بررسی میزان 

پیشرفت اهداف و شاخص‌های آن، پیشرفت کلی شبکه 
ملی اطلاعات نیز برآورد می‌شود. این اهداف عمدتا در 
حوزه افزایش سرعت اینترنت، مزیت‌بخشی کیفی در 
دسترسی به خدمات و محتوای داخلی، دسترسی پر 
سرعت برای کسب‌وکارها و مراکز آموزشی و تسهیل 

دسترسی به فناوری‌های نوین است.
براساس آخرین آمار رسمی اعلام شده میزان پیشرفت 
این شبکه تا پایان بهمن سال ۱۴۰۲ و براساس 
شاخص‌های جدید تعیین شده توسط مرکز ملی 
فضای مجازی، ۵۹.۱۸ است. حال با گذشت دو سال از 
اعلام این عدد، سیدمحمد امین آقامیری - رئیس مرکز 
ملی فضای مجازی- در گفت‌وگو با ایسنا درباره آخرین 
وضعیت پیشرفت این شبکه اظهار کرد: روند برخی از 

داده‌هایی که باید نهایی می‌شد، طول کشید و همچنین 
برای برخی از اختلاف نظرهایی که وجود داشت صبر 
کردیم. در نهایت جلسات جمع بندی انجام و هفته 
گذشته عدد نهایی به ریاست جمهوری ارسال شده و 
ان‌شاالله  در جلسه جدید دبیر شورا گزارش شبکه ملی 

را ارائه و بعد به صورت رسمی اعلام می‌کنیم.
گفتنی است پیش از این وی اعلام کرده بود امیدواریم با 
توجه به توسعه فناوری‌های صورت گرفته، سطح کیفیت 
مورد نظر در شبکه ملی ارتقاء یابد و دستگاه‌ها با توجه 
به سند جدید برنامه‌های خود را انجام دهند، بنابراین از 
دانشگاهیان، متخصصان و مراجع علمی درخواست شد 
که در این زمینه نظرات و پیشنهادات خود را به مرکز 

ملی فضای مجازی ارائه کنند.

یکی از شرکت‌های فناور مستقر در پارک فناوری پردیس با 
هدف کمک به هوشمندسازی و افزایش بهره‌وری سازمان‌ها، 
نخستین دستیار هوش مصنوعی بومی را توسعه داده است؛ 
محصولی که بدون نیاز به اینترنت و با حفظ امنیت داده‌ها در 

اختیار سازمان‌ها قرار می‌گیرد.
زهره جباری از فناوران این شرکت‌ مستقر در پارک فناوری 

پردیس در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به فعالیت‌های این 
شرکت در حوزه هوش مصنوعی و نرم‌افزارهای سازمانی، 
گفت: ما برای توسعه محصولاتمان شعار شرکت را »شریک 
استراتژیک سازمان‌ها در مسیر هوشمندسازی و تحول 

دیجیتال" قرار داده‌ایم.
وی افزود: سازمان‌های بزرگ به سمت هوشمندسازی حرکت 

کرده‌اند تا بهره‌وری خود را افزایش دهند. این مسیر پیچیده 
است و باید مرحله‌به‌مرحله طی شود، در این راستا ما تلاش 
کرده‌ایم از مشاوره اولیه تا جمع‌آوری و مهندسی داده، ایجاد 
پایگاه‌های داده، توسعه مدل‌های هوش مصنوعی و در نهایت 
تولید نرم‌افزارهای کاربردی، سازمان‌ها را همراهی کنیم. 
در این مسیر برخی از این محصولات آماده تجاری‌سازی 

هستند و تعدادی نیز به فروش رسیده‌اند. جباری با بیان اینکه 
نخستین محصول این شرکت در حوزه هوش مصنوعی، یک 
سیستم »توسعه‌گر یاری« کاملًا بومی است، خاطرنشان 
کرد: این محصول توسط متخصصان ایرانی طراحی و 
 پیاده‌سازی شده و از هیچ مدل متن‌باز خارجی استفاده 

نشده است.

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه گفت: 
امروز فضای مجازی مملو از یک سری کذب گویی‌هایی است 
و کسانی تلاش می‌کنند با شایعه سازی و با دروغ پراکنی‌، 
ناامیدی و ناامنی را در بین مردم رواج دهند لذا همه کسانی 
که دلشان برای ایران و ایرانی می‌تپد، وظیفه دارند که نقشه 

دشمنان را خنثی کنند.
به گزارش ایسنا، اصغر جهانگیر در مراسم گرامیداشت هفته 
دفاع مقدس که در معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضاییه برگزار شد، درباره نقش قوه قضاییه در دوران 
هشت سال جنگ تحمیلی، گفت: هشت سال دفاع مقدس 
برای ما تاریخ زرینی است که نشان دهنده رشادت‌های متعدد 
قهرمانان وطن است  که  اجازه ندادند  دشمن حتی یک وجب 
از خاک ایران را اشغال کند. این جنگ در عین حال که  مصائب 
متعددی را در مقابل ما قرار داد و با گرفتن شهدای عزیز ما را 
داغدار کرد و تخریب‌های زیادی را به دنبال داشت  اما از نظر 

فرهنگی یک تولد جدیدی در جامعه ایجاد کرد.
جهانگیر تصریح کرد: پژوهش‌های ما نشان می‌دهد  در ۴۰ 
سال گذشته کمترین میزان جرایم و آسیب‌ها در دوره ۸ سال 
دفاع مقدس اتفاق افتاد و این امر اتفاق نمی‌افتاد مگر  با روحیه 
ایثار و گذشت و شهادتی که در بین مردم قهرمان و همیشه 
در صحنه کشور وجود داشت.  این فضای عطرآلود  معنویت، 

زمینه را  برای کاهش آسیب‌ها و جرایم  فراهم کرد.
وی ادامه داد: اگر جنگ، اتحاد مقدس را به دنبال داشت و  

اگر دفاع مقدس برای تک تک فرزندان ملت این باور را عملی 
میکند که با ایستادن روی پای خود می‌توانیم از میهن  دفاع 
کنیم،  در عین حال یک روحیه اتحاد ملی  و انسجام اجتماعی 
و افزایش سرمایه اجتماعی را به دنبال دارد که ما در طول ۸ 
سال دفاع مقدس به خوبی شاهد این افزایش سرمایه اجتماعی 
بودیم. امروز هم بعد از جنگ ظالمانه و ناجوانمردانه‌ای که 
توسط آمریکا صورت گرفت و نیابتاً رژیم صهیونیستی آن را 
عملیاتی کرد، شاهد بودیم که در سایه انسجام ملی و وحدت 
ملی، همه ترفندهای دشمن نقش بر آب شد. امیدواریم که با 
حفظ این سرمایه ملی و تداوم آن  شاهد این باشیم که در راه 

اعتلای میهن،  قدم‌های بزرگ‌تری برداشته شود.
جهانگیر تاکید کرد: دستگاه قضایی هم به موازات فعالیت سایر 
دستگاه‌ها  در دوران دفاع مقدس هم  با حضور مستقیم در پای 
جنگ و هم پشتیبانی از رزمندگان عزیز در صحنه‌های مختلف 
نقش خود را  ایفا کرده است؛ در حالی که ما در جبهه‌ها شاهد 
رشادت‌های رزمندگان  بودیم، در پشت جبهه ها نیز منافقین 
تلاش می‌کردند که  مقاومت قهرمانانه مردم را  با ضعف و 
شکست روبرو کنند ولی شکست خوردند.  دستگاه قضایی در 
طول هشت سال دفاع مقدس با قدرت تلاش کرد که برخورد 
قانونی و منطقی را با  منافقینی که به دنبال ضربه زدن به منافع 
کشور و حاکمیت بودند، داشته باشد و عملاً کاری کرد که امروز 

منافقین از همه جنایتکاران در نزد مردم ما منفورتر و پلیدتر 
دیده می شوند و  این امر یکی از نقش‌های اساسی دستگاه 
قضایی برای شناساندن نقش منافقین و مزدوران اجنبی در 
داخل و خارج بود. وی ادامه داد: امروز فضای مجازی مملو از یک 
سری کذب گویی‌هایی است و کسانی  تلاش می‌کنند با شایعه 
سازی و با دروغ پراکنی‌، ناامیدی و ناامنی را در بین مردم رواج 
دهند لذا خبرنگاران و همه کسانی که دلشان برای ایران و ایرانی 
می‌تپد،  وظیفه  دارند که نقشه دشمنان را خنثی کنند. دستگاه 
قضایی هم در راستای ماموریت‌ها و وظایف قانونی که دارد، با 
کسانی که ناامن کنندگان امنیت جامعه هستند، برخورد لازم 

و  قانونی را خواهد کرد.
جهانگیر درباره تاثیرعفو معیاری بر خانواده زندانیان گفت:  
عفو معیاری  یک نگاه پدرانه و حکیمانه‌ای است که  با پیشنهاد 
ریاست محترم قوه قضاییه  توسط مقام معظم رهبری تایید 
شده است  و یک فرصت جدیدی را در اختیار  محکومین و 
زندانیان و خانواده‌های آنها قرار می‌دهد که  بتوانند  زندگی 
جدیدی را آغاز کنند. این فرصت در عین حال که توسط 
نظام اسلامی فراهم می‌شود ولی باید از آن  مراقبت شود تا 
مشمولان آن از این فرصت به درستی استفاده کنند و خدایی 
نکرده با ورود به جرایم جدید یا به نوعی ابتلا به جرایم جدید، 
شرایط را  برای خود و  سایرین که در آینده از این امکانات 

می‌خواهند  بهره مند شوند، سخت نکنند. توصیه ما به همه 
کسانی که مشمول این رافت اسلامی قرار گرفتند، این است  
که از این فرصت به درستی استفاده کنند  و در جهت ساختن 
جامعه و  ارتقای سرمایه اجتماعی و کمک به همنوعان خود  
پیش قدم شوند. وی درباره اقدامات معاونت پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضاییه در کاهش جرایم گفت:  بحث پیشگیری از 
جرم یک مقوله فراقوه ای است و باید همه دستگاه ها  به قوه 
قضاییه کمک کنند تا در بحث پیشگیری از جرم و کاهش و 
مهار جرایم موفق باشیم. وی افزود: اصولاً امروزه جرایم اتفاق 
افتاده،  جرایم ترکیبی است که ناشی از بسترهای مختلف 
است.  بخشی از آن  به ساختارهای معیوب برمی‌گردد که باید 
این ساختارها به نحوی اصلاح شود تا  امکان جرم در جامعه 
کاهش پیدا کند و  یکی از مسایلی  که میتواند  بسترهای جرم 
را فراهم کند  فرایندهای ناکارآمد است  که  این فرایندهای 
ناکارآمد توسط نهادهای نظارتی ازجمله  معاونت پیشگیری 
از وقوع جرم قوه قضاییه،  سازمان بازرسی کل کشور و  دیوان 
عدالت اداری و  دیوان محاسبات رصد می شود. سخنگوی قوه 
قضاییه در پایان گفت: همه نهادهای نظارتی  تلاش می کنند 
که با شناسایی ساختارهای معیوب و فرایندهای ناکارآمد و 
اصلاح آنها سهم خود در پیشگیری از جرم را ایفا کنند. اگرچه 
در قانون اساسی مسئولیت این امر به صورت مستقیم به قوه 
 قضاییه سپرده شده اما انجام موفق این امر  با کمک همه 

دستگاه های ذیربط  و مردم است.

شبکه ملی اطلاعات چقدر پیشرفت کرد؟

توسعه چت‌بات سازمانی امن و بدون اینترنت در کشور

فضای مجازی پر از شایعه سازی برای ناامید کردن مردم است
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کشاورزي

هر کشوری برای داشتن سهمی از بازار 
محصولات کشاورزی جهان نیاز به 
پیش‌شرط‌هایی برای موفقیت دارد. یکی 
از این پیش‌شرط‌ها تجهیز زمین‌های 
کشاورزی به سیستم مکانیزاسیون است. 
افزايش سطح زير كشت محصولات كشاورزي، مهم‌ترين راهكار 
توسعه بخش كشاورزي است كه موجب توسعهي‌افتگي كشور 
مي‌شود. از جمله مشكلاتي كه كشاورزي ما با آن روبه‌روست، 
سنتي بودن و استفاده اندك از تكنولوژي‌هاي نوين در اين عرصه 
است. نزدیک به نیم‌قرن از سرآغاز ماشینی شدن کشاورزی ایران 
می‌گذرد اما همچنان اوضاع مكانیزاسیون کشاورزی در کشور 
نابسامان است، هرچند اين مسئله تازه‌ای نیست. به گفته 
برخي از کارشناسان میزان تزریق ماشین‌آلات به بخش کشاورزی 
در سال‌های اخیر نه‌تنها باعث تحقق برنامه‌های مکانیزاسیون نشده، 
بلکه جوابگوی میزان استهلاک ماشین‌آلات موجود نیز نبوده است. 
در این بین عدم آموزش مطلوب، نبود آگاهی صحیح و عدم وجود 
انگیزه کافی برای پذیرش مکانیزاسیون با چاشنی ترس از هزینه‌های 
ناشی از اشتباهات احتمالی، موجب شده تا کشاورز سنتی همچنان 

راه خود را از مسیر پیشرفت جامعه کشاورزان صنعتی جدا کند. 

    تحريم؛ عامل عقب‌ماندگي در مکانيزاسيون
كيي از كارشناسان سازمان نظام‌مهندسي استان تهران، افزايش 
توليد محصولات كشاورزي، افزايش سطح زير كشت، كاهش 
هزينه‌هاي توليد و آسان شدن فعاليت كشاورزي را از مهم‌ترين 
مزاياي استفاده از ماشين‌آلات در كشاورزي مي‌داند. مرتضي شجاعي 
به »کسب‌وکار« مي‌گويد: در صورت ورود مكانيزاسيون به كشاورزي 
اولا منابع موجود در اين بخش بهره‌وري بيشتري پيدا ميك‌ند ثانيا با 
توسعه مراكز متعدد توليد، نگهداري و تعمير ماشين‌آلات كشاورزي 
اشتغالزايي و كسب درآمد نيز افزايش ميي‌ابد. اين کارشناس حوزه 
کشاورزي درباره وضعیت نابسمان مکانیزاسیون کشاورزي در کشور 
می‌گوید: تحریم، باعث عقب‌ماندگی ایران درباره مکانیزاسیون 
کشاورزی شده است و در حال حاضر نيز یک‌سری ادوات دیجیتالی 
وارد بازار جهانی شده که ریزش‎های کمتری دارند اما به دلیل تحریم، 
ایران نمی‎تواند از این ادوات استفاه کند. وي دیگر مشکلات این 
حوزه را وجود قطعات چینی در بازار مي‌داند که از کیفیت پایینی 
نیز برخوردار هستند و معتقد است که تحقیقات کارشناسان آب و 
منابع طبیعی نشان می‌دهد ضریب مکانیزاسیون و سرمایه پشتیبان 

سرانه در شرایط خوبی قرار ندارد، به‌طوریکه در این حوزه لبنان نیز 
نسبت به ایران برتری دارد. 

    رونق اقتصادي
شجاعي با اشاره به اين موضوع که اکنون 20 درصد جمعیت شاغلان 
کشاورزی، حدود 12 درصد تولید ناخالص داخلی را تامین می‌کنند، 
ادامه مي‌دهد: از طرفی میزان درآمد سرانه فعالان بخش کشاورزی 
حدود 60 درصد سایر بخش‌هاست؛ مسئله​ای که نشان‌دهنده ضعف 
اقتصادی، فقر، پایین بودن درآمد سرانه و نبود امکان ایجاد پس‌انداز 
و در نهایت نبود امکان سرمایه‌گذاری مطلوب توسط فعالان برای 
مشارکت در توسعه بخش اقتصادی است. اين کارشناس در ادامه با 
بيان اين موضوع که: متاسفانه بخش کشاورزی ما با پدیده اشتغال 
ناقص، بیکاری و مهاجرت شناخته شده، مواجه است، مي‌گويد: در 
این بخش، تعداد زیادی از شاغلین قادر نیستند ساعات اشتغال 
مفید سالانه خود را حتی به تعداد نصف ساعات معمول کار برسانند. 
این فعال بخش کشاورزی معتقد است: اگر در کنار توسعه 
مکانیزاسیون و یکپارچه‌سازی اراضی و تولید رقابتی، به تامین کار 
مفید و کامل بخش کشاورزی بیندیشیم، پتانسیل اشتغال واقعی 
بخش، بسیار کمتر از میزان اشتغال فعلی است. وی ادامه مي‌دهد: 
رونق اقتصادی کشاورزی در کنار افزایش تولیدات و بهبود بهره‌وری، 
می‌تواند موجب توسعه صنایع تبدیلی و تکمیلی وابسته به کشارزی 

را ایجاد و تا حدودی اشتغال ناقص شاغلان موجود را برطرف کند.

    افزايش صادرات همراه با مکانيزاسيون
به گفته شجاعي مکانیزاسیون کشاورزی، عاملی اساسی و تاثیرگذار 
بر تولید و صادرات محصولات کشاورزی است. اين کارشناس معتقد 
است که افزایش تولید محصولات کشاورزی در واحد سطح و بهبود 
کیفیت محصولات و جلب اعتماد بازار، فقط در سایه مجهز شدن 
به وسایل و امکانات پیشرفته و به موازات آن تقویت مدیریت‌ها 
امکان‌پذیر است. وي در ادامه با بيان اين مطلب که هنوز در جهت 
مکانیزاسیون کشاورزی، اقدامات جدی صورت نگرفته و هنوز شیوه 
کاشت، داشت و برداشت در کشاورزی به شکل سنتی می‌باشد، 
تاکيد مي‌کند که روش سنتی ضمن کاهش تولید در واحد سطح، 

سبب افزایش قیمت تمام‌شده محصولات کشاورزی هم مي‌شود.

    خرد بودن اراضي؛ مانع اصلي
شجاعي مانع اصلی بر سر راه مکانیزاسیون کشاورزی را وسعت کوچک 

زمین‌های کشاورزی مي‌داند و ادامه مي‌دهد: به کارگیری شیوه نوین و یا 
به‌عبارت بهتر مکانیزاسیون کشاورزی در زمین‌های کوچک امکان‌پذیر 
نبوده و اگر امکاناتی نیز برای آن فراهم شود، از نظر اقتصادی مقرون 
‌به ‌صرفه نخواهد بود، چراکه سبب کاهش قیمت تمام‌شده محصولات 

کشاورزی نخواهد گردید. اين کارشناس در ادامه دليل عدم استقبال 
کشاورزان از مکانيزه کردن زمين‌هاي خود را اين‌گونه عنوان مي‌کند: 
کشاورزان از نظر مالی به‌شدت زیرفشار هستند و بازاری برای خرید 
ماشین‌آلاتی که بخواهند از کشور وارد کنند وجود ندارد و از همه 

مهم‌تر اينکه زمین‌های کشاورزی ما به صورت خرد هستند و استفاده 
از ماشین‌آلات مشکلات خود را دارد چراکه برای انجام مکانیزاسیون 
زمین‌های کشاورزی نیاز به زمین‌های وسیع است و از آنجا که زمین‌های 

کشاورزی ما خرد هستند، مکانیزاسیون برای آنها پرهزینه می‌شود.

»کسب‌وکار« از اوضاع نابسامان کشاورزي مدرن گزارش مي‌دهد

مکانیزاسیون؛  رمز موفقیت کشاورزی

توليد ميوه‌هاي خشك به‌عنوان 
نمونه‌اي از فعاليت صنايع تبديلي، 
مي‌تواند موجب رونق صادرات 
غيرنفتي شود. به گفته برخي از 
كارشناسان، ايران بعد از تريكه دومين 

توليدك‌ننده و صادركننده ميوه‌هاي خشك در جهان است.
 قبل از ورود صنعت بسته‌بندي، ميوه‌هاي خشك به صورت 
فله‌اي و با بيل يا پارو در گوني‌هاي كنفي ۳۰تا ۵۰ يكلويي 
وارد بازار مصرف مي‌شد و تجارت آن اسم و رسمي نداشت 
اما در حال حاضر خريد و فروش ميوه‌هاي خشك تبديل به 
كي تجارت جهاني گران​قيمت شده و ماشين‌هاي مدرن 
خشك‌كن و ظرافت بسته‌بندي كشمش و هلو و شفتالو، 
كسب‌وك‌ار خشكبار ايران را پرآوازه و افراد مشغول در اين 
حوزه را ثروتمندك رده است اما انگار اين ثروت فقط شامل حال 
صادركننده‌ها مي‌شود و فروشنده‌های داخلي اين محصول 
گران​قيمت بايد چشم‌انتظار مشتري، به در مغازه‌اش چشم 

بدوزد.
 براساس آمار سازمان گمرك خشكبار ايران ۴ قلم پرمصرف 
دارد: خرما كه ۱۰درصد از توليد آن صادر مي‌شود ، دومين قلم 

خشكبار صادراتي پسته است و بعد كشمش و انجير. 
اقلام ديگر مثل مغز گردو و بادام، برگه زردآلو، قيسي و هلو 
بيشتر مصرف داخلي دارد  و چيزي حدود  ۵ تا ۱۰ درصد  آن 

صادر مي‌شود. 
روش خشك كردن همواره در دستور كار باغداران متداول 
بوده چون از نظر اقتصادي لازم‌ترين كاري بودكه با آن مي‌شد 
از ضايعات حداكثري جلوگيري كرد، خشك كردن ميوه به 
روش سنتي از قديم‌ترين ايام در جغرافياي ايران امري عادي 

و همگاني بود. 
در دماوند و روستاهاي اطراف آن درباره سيب درختي همچنين 
كارهايي انجام مي‌شود. صنعت و تجارت خشكبار، در ۲دهه 
اخير رشد چشمگيري داشته است البته خريد اين نوع ميوه‌ها 

براي خريدار گران است. 

    كسادي بازار داخلي ميوه‌هاي خشك
مصطفي احمدي؛ رئيس اتحاديه خشكبار درباره گراني ميوه 
خشك به »كسب‌وكار« مي‌گويد: به دليل هزينه زياد براي 
فرآوري و توليد و كم شدن زياد حجم ميوه، اين محصول خيلي 
گران است. وي ادامه مي‌دهد: بازار فروش ميوه خشك در داخل 
خيلي رونقي ندارد، بيشترين فروش اين محصول براي صادرات 
است. به‌ويژه در فصل بهار و تابستان كه همه ميوه‌ها ‌تر و تازه‌شان 
در بازار وجود دارد و ميوه‌هاي خشك در آجيل‌فروشي‌ها خاك 

مي‌خورند.
 احمدي در ادامه با بيان‌ اينك‌ه خريد ميوه خشك در بين مردم 
هم جا نيفتاده است و هم قيمت تمام شده‌اش آنقدر گران 
استك ه قدرت خريد را از مردم مي‌گيرد، ادامه مي‌دهد: بيشتر 
ميوه خشك ما به‌عنوان سوغات به خارج فرستاده مي‌شود و 

مصرف داخلي اين محصول حكم طلا را دارد. 

وي كه خود نيز فروشنده خشكبار است، درباره فروش ‌اين 
محصولات در بازار داخل مي‌گويد: درواقع ما سود چنداني 
از فروش اين محصول نداريم و فروش اصلي ما همان 
آجيل است و از ميوه خشك پولي براي ما درنمي‌آيد. اين 
ميوه‌هاي خشك كه هدف از توليد آنها جلوگيري از هدررفت 
 محصولات كشاورزي بوده، اكنون جزو تنقلات اشرافي به 

حساب مي‌آيد. 
رئيس اتحاديه خشكبار معتقد است كه بازار خشكبار مي‌تواند 
بازوي توانايي براي كشاورزي باشد و ادامه مي‌دهد: بزرگ‌ترين 

مشكل كشاورزي ايران ضايعات فراوان در گذشته بوده است. 

انجيرهاي باغداران گاه تا دو سومش ضايعات مي‌شده است اما 
وجود اين صنعت مي‌تواند زمينه اقتصادي بهتري براي باغداران 

فراهم كند. 
 

    ميوه‌هاي وارداتي بي‌كيفيت هستند
جلال بهرادمهر؛ كيي از توليدكنندگان و كارشناس ميوه‌هاي 
خشك در تهران درباره بازار ميوه‌هاي خشك به »كسب‌وكار« 
مي‌گويد: از زمان شكل‌گيري اين بازار به صورت صنعتي حدود 
هشت سال مي‌گذرد در صورتي كه بازار سنتي اين محصولات، 
قدمتي 70 ساله دارد. وي ادامه مي‌دهد: 10 قلم ميوه متشكل از 

سيب، هلو، خرمالو، انجير، موز، آلو، يكوي، آناناس و... بخش اصلي 
بازار ميوه‌هاي خشك را تشيكل مي‌دهند و به تازگي ميوه‌هاي 
جديدي نيز به اين اقلام اضافه شده و مجموعه ميوه‌هاي خشك 
مورد استفاده در اين بازار را به حدود 30 قلم افزايش داده است. 
بهرادمهر، درباره واردات اين ميوه‌ها مي‌گويد: واردات ميوه‌هاي 
خشك عموما از كشورهاي تايلند، فيليپين، چين و... صورت 
مي‌گيرد و اين ميوه‌هاي خشك وارداتي، يكفيت نمونه‌هاي 
داخلي را نداشته و اصولا قابل مقايسه با نمونه‌هاي ايراني نيست.
 به گفته اين توليدك‌ننده ميوه‌هاي خشك شده ايراني با همان 
طعم طبيعي ميوه ارائه مي‌شود اما ميوه‌هاي وارداتي بيشتر 

فرآوري شده و همراه با شكر و افزودني‌ها بوده و قيمت تمام شده 
آن ‌كيسوم نمونه‌هاي ايراني است. 

بهرادمهر در ادامه بر اين موضوع تايكد ميك‌ند: نمونه‌هاي 
ايراني از خارجي كاملا قابل تشخيص است و حتي از نظر ظاهر 
نيز تفاوت فاحشي دارند و از اين نظر غيرقابل تقلب است. قطر 
ميوه‌هاي خشك وارداتي ضخيم‌تر بوده و اين ميوه‌ها سنگين‌تر 
از ميوه‌هاي ايراني هستند و از نظر طعم و مزه نيز غيرقابل قياس 
با ميوه‌هاي خشك ايراني هستند. وي در ادامه مي‌گويد: واردات 
ميوه‌هاي خشك هم به صورت ميوه‌هاي مخلوط و هم به صورت 

ميوه ت‌ك صورت مي‌گيرد. 

خشكبار مي‌تواند بازوي توانايي برايك شاورزي باشد 

خاک خوري ميوه هاي خشک در بازار داخلي
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گردشگری

محلات يكي از خوش آب و هواترين 
شهرستان‌هاي كشور ايران به‌شمار 
مي‌آيد. جايي كه سرشار از گل است و به 
»هلند ايران« شهرت دارد. شهرستان 
محات يكي از شهرستان‌هاي 
زيباي استان مركزي است و از يك بخش به نام بخش مركزي 
و دو دهستان تشكيل شده است. مركز آن شهر محلات است. 
فعاليت عمده شهرستان محلات پرورش گل‌هاي تزئيني، پرورش 
آبزيان زينتي و معادن سنگ و سنگ‌بري است. محلات در روزگار 
هخامنشيان بخش كوچكي از ايالت ماد به شمار مي‌رفته است، 
اين منطقه در دوران اشكانيان جزئي از ايالت والي‌نشين ماد 
بزرگ محسوب مي‌شد، در زمان سلوكيان اين ناحيه، مخصوصا 
 قسمت شمالي آن يعني دهستان خورهه مورد توجه حكام 

يوناني بوده است. 

  شهر گل و گياه يا هلند ايران 
محلات، شهري است آراميده در آغوش گل‌هاي زرد ميخك و 
شقايق‌هاي سرخ وحشي كه به دليل شهرتش در پرورش گياهان 
زينتي، به »هلند ايران« معروف شده است. اين شهر به دليل قرار 
گرفتن در دامنه كوهستان، وجود باغ‌ها، مزارع پرورش‌ گياهان زينتي 
و همچنين دور بودن از مراكز و كارخانه‌هاي آلاينده هوا، از سوي 
گردشگران خارجي به »بهشت افسانه‌اي« نيز شهرت پيدا كرده 
است. پرورش گل در محلات، از پيشينه ديرينه‌اي برخوردار بوده 
و با تاريخچه گلكاري در ايران گره خورده است. تاريخچه گلكاري 
در ايران به 85 سال پيش باز مي‌گردد. نخستين‌بار فردي مسيحي 
از اهالي تهران به نام »پرتيوار« كه گلكاران محلات معتقدند از 
هلندي‌هاي مقيم پايتخت بوده است، به اتفاق چند نفر از هموطنانش، 
در باغ خود در تهران با وارد كردن بذر گل از هلند اقدام به پرورش گل 
كرد. سركارگر استخدام شده از سوي »پرتيوار« از اهالي محلات 

به نام »يحيي‌خان« بود كه سال‌ها براي كار به تهران رفته و پس از 
بازگشت به ديار خود، كشت گل‌ها را  در محلات به شكلي حرفه‌اي 
رواج داد، تا آنجا كه درحال حاضر نيز محلات به‌عنوان يكي از مراكز 
توليد انواع گل‌هاي زينتي در آسيا، از جايگاه ويژه‌اي برخوردار است. 
به عنوان نمونه، جايزه برتر نمايشگاه بين‌المللي »اوزاكاي« ژاپن كه 
چندسال پيش برگزار شد، به پرورش‌دهندگان گل »گلايل« محلات 

تعلق گرفت. 

  جاذبه‌هاي گردشگري شهرستان محلات
بناي باستاني خورهه: بناي باستاني خورهه در شمال شرق شهرستان 
محلات و در مجاورت روستاي خورهه واقع شده است و تا شهر 
محلات 48 كيلومتر فاصله دارد. حفاري‌هاي باستان‌شناسي در 

خورهه در تابستان 1955 ميلادي به عمل آمد. 
آتشكده آتشكوه )نيم ور(: بناي آتشكده آتشكوه در 5 كيلومتري 

جاده نيم ور به دليجان و در مجاورت روستاي آتشكوه قرار گرفته 
و با شهر محلات حدود 13 كيلومتر فاصله دارد. تاريخ آن را مربوط 

به زمان ساسانيان دانسته‌اند.  
چشمه آب گرم محلات: در فاصله 15 كيلومتري شمال شرق محلات 
در ارتفاعات بلند منطقه، چشمه آب‌گرم محلات جوشان است كه از 
معروفيت خاصي بر خوردار است. در ميان ديدني‌هاي استان مركزي 
چشمه آب‌گرم محلات از شهرتي ديرينه برخوردار است و سالانه 
گردشگران زيادي را به‌ويژه در ايام تعطيل و نوروز باستاني رهسپار 
اين شهر مي‌كند. چشمه آب‌گرم جوشان محلات با خاصيت درماني 
و تفريحي محور اصلي گردشگري در اين شهرستان و استان است كه 
مي‌تواند حلقه اتصال چرخه گردشگري، جاذبه‌هاي طبيعي و تاريخي 
و مذهبي اين شهرستان باشد. تركيبات آب اين چشمه شامل سولفات 
كلسيك و از دسته آب‌هاي هيپرترمال است و در درمان بيماري‌هاي 
نقرس و بيماري‌هاي كبدي، صفراوي، كليوي و دستگاه گوارش موثر 

است. طرح توسعه آب‌گرم محلات به تصويب رسيده است و قرار است 
تله كابين، چشمه و پارك سرچشمه، احداث راهرو براي استفاده بهتر 
از اين آب در فصل سرما، غارها و نواحي ييلاقي ساخته شوند كه در 
صورت تحقق مي‌تواند قطب توانمندي در زمينه گردشگري در استان 

سامان دهي شود. 
چنار قديمي: چنار ۱۱۵۰ ساله شهر محلات واقع در ميدان چنار 
شهر محلات يكي از قديمي‌ترين چنارهاي ايران است و قدمتي چند 

صد ساله دارد. 

  هزينه تورهاي تفريحي به محلات
تور محلات شامل بازديد از مزرعه پرورش كاكتوس، سرچشمه 
محلات، آب‌گرم، معبد خورهه )باقيمانده ستون‌هاي بناي دوران 
اشكاني(، غار زيباي چال نخجير مي‌شود و براي سفر يك روزه به اين 

شهرستان زيبا بايد 40 هزار تومان هزينه كرد. 

»كسب و كار« از جاذبه‌هاي گردشگري شهرستان محلات گزارش مي‌دهد

اقتصاد گردشگري در هلند ايران 

نقدي بر وضعيت گردشگري در ايران 

به كجا چنين شتابان؟
چندي است مديران رده بالاي سازمان 
ميراث فرهنگي، گردشگري و صنايع 
دستي كشور در سخنان خود پياپي از 
گردشگري مي‌گويند. از سويي ديگر، 
بيشتر مديران و مسئولان فرهنگي مانند، 
استانداران، شهرداران و غيره، همگي نيز با گفتارهايي دلنشين و زيبا به 
اين جُستار مي‌پردازند. اينكه مسئولان ما به تازگي به ارزش و اهميت 
اين پيشه بسيار مهم و درآمدزا براي مردم، پي برده‌اند جاي بسي 
خشنودي است، ولي آيا به راستي براي رسيدن به چنين جايگاهي و 
در كل گسترش )توسعه( پيشه گردشگري تنها سر دادن شعار کافی 
است؟ براي رسيدن به جايگاه مناسب در گردشگري چه راه‌هايي را 
بايد پيمود  و چه كارهايي نياز است انجام شود تا به اين جايگاه رسيد؟ 

  برای توسعه صنعت گردشگری چه باید کرد؟
ایران  با داشتن 17 يادمان تاريخي ،فرهنگي ثبت شده در سازمان 
يونسكو از آن دسته كشورهايي است كه توجه گردشگران جهاني را 
به خود جلب كرده است. از سوی دیگر، ايران با داشتن طبيعتی زيبا، 
فراواني جنگل‌ها، كوه‌ها، رودها و تالاب‌ها و همچنين آثار تاريخي 
گران‌بها و ارزشمند ملي، همه گونه‌هاي گردشگري )تاريخي، ادبي، 
هنري، دريايي، طبيعت‌گردي و...( را درخود داراست و به گفته‌اي با 
همه سليقه‌ها جور است. اما با همه اين داشته‌ها ما هنوز نتوانسته‌ايم 
بهره مناسب و درستي از آن ببريم و به درآمد برسيم و تن رنجور و بيمار 
پيشه گردشگري را جاني تازه ببخشيم و از اين طريق كشور را از ركود 

اقتصادي نجات دهيم. 
نكته درخُور نگرش و مهم اين است كه، با وجود اين همه آثار تاريخي 
و بي‌همتا، هنوز هيچ كدام از آنها به جاذبه تبديل نشده‌اند حتی آثار 
جهاني ما! هرچند تا اندازه كمي مي‌توان به پارسه يا همان تخت 
جمشيد و نقش جهان اشاره كرد و اميدوار بود، ولي حقيقت آن است 
كه ما نتوانسته‌ايم از اين همه ارزش، شكوه، بزرگي و تمدن ديرينه 
بهره‌اي ببريم و گواه اين سخنان هم وضعيت موجود درگردشگري و 
آمار ورودي به كشور است. هر چند تا هنگامي كه گردشگري درون 
كشور راه نيفتاده و گسترش پيدا نكند پرداختن به برون از مرزها كاري 
بيهوده است. زيرا تا همه مردم و مديران با فرهنگ، تاريخ و هويت و 
شناسنامه خود آشنا نشوند،گامي به جلو برداشته نخواهد شد. از دیگر 
سو، نكته مهم در اين پيشه، رفتار و نوع برخوردهاست كه از آن با نام 
رفتار گردشگري ياد مي‌كنند و ما تا جايگاه اصلي حتی در اين مورد 

هم بسيار فاصله داريم. 
چندي پيش با يكي از دوستان همكار كه در پيشه گردشگري در كشور 
بسيار فعال است درباره گردشگري گفت‌وگو مي‌كرديم، او چنين آغاز 
كرد: چند تن فرانسوي را براي بازديد به پاسارگاد كه بي‌همتاترين و 
ارزشمندترين مجموعه جهاني نزد ايرانيان است و به گفته‌اي دردانه 
آثار باستاني ما به شمار مي‌آيد، برده بودم. آنها به هنگام ورود و پس از 
ديدن آرامگاه كورش بزرگ، با شگفتي افروخته و ناراحت شدند و حاضر 
به بازديد از ديگر بخش‌ها نشدند و در پاسخ دوستمان چنين گفته بودند، 
مشتي سنگ و كاخ ويران در بيابان برهوت را نشان ما مي‌دهيد چه ارزشي 
دارد كه براي ديدن آن، ما را به اين جا آورده‌ايد؟ دوست من برايشان 
توضيح داده بود و از شكوه و بزرگي اين مجموعه گفته بود، ولي آنها در 

پاسخ چنين بيان كرده بودند كه اگر اين همه‌چيزهايي كه مي‌گوييد 
درست است، پس چرا هيچ اقدامي براي آنها انجام نداده‌ايد؟ جاده‌اي 
مناسب براي آن طراحي نكرده‌ايد؟ و به حال خود رها شده‌اند... به هر روي 
آنها قانع نشده و درخواست برگشت به شيراز را داده بودند زيرا از نكات 
بسيار مهم در گردشگري براي يك مكان تاريخي، ساخت مجموعه‌هاي 
 سرگرم‌كننده، آموزشي، تفريحي و نشان دادن نماهنگ و فيلم 
مرتبط با آن مكان، پخش كتابچه و بروشور،پديداري رستوران، 
فروشگاه‌هاي خوراكي و همه آنچه نياز يك گردشگر خواهد بود، 
است.اما مهم‌ترين نكته در پيشه گردشگري، زيرساخت‌هاي يك 
مجموعه است. از ساخت جاده درست و درخور تا ساخت هتل. برگزاري 
جشنواره‌ها، همايش‌ها در همان مجموعه در همه ماه‌هاي سال و 

 شناساندن آن به گردشگران و بسياري از موارد ديگر كه در اين جستار
 نمي‌گنجد. 

  مکان های گردشگری را به جاذبه توریستی تبدیل کنیم
در شهري مانند شيراز دو شاعر بلند آوازه و نامي و جهاني مانند، 
حافظ و سعدي، باغ جهاني و زيباي ارِم، مجموعه زنديه )ارگ 
كريم‌خاني، موزه پارس، بازار وكيل، مسجد و گرمابه وكيل( با شمار 
فراواني خانه‌هاي تاريخي و بي‌همتا داريم اما هنوز نتوانسته‌ايم 
آنها را به جاذبه تبديل كنيم و هيچ گونه گيرايي براي گردشگران 
ندارد و به گفته‌اي بي‌روح و خسته و ناتوان است! اما همان مولوي 
بلخي ما كه امروزه در تركيه است و همه ميهن پرستان نگران و 

ناراحت براي از دست دادن و به يغما بردنش به نام كشور تركيه 
هستند )كه اين نگراني بجا و درست هم است( سالانه شمار 
فراواني گردشگر را به سوي خود جذب كرده، زيرا در سراسر سال، 
جشنواره‌ها، همايش‌ها، فستيوال‌های گوناگوني در آن مجموعه 
درحال برگزاري است و شادابي و نشاط را براي گردشگران رقم 
مي‌زند. حال آن‌كه ما براي حافظ و سعدي كه رگ غيرت ما و شناسه 
و هويت ما و از شاعران بزرگ ايران به شمار مي‌آيند چه كرده‌ايم؟ 
تنها سالي يك روز را در سالنماي رسمي كشور به آنان اختصاص 
 داده ایم  و تازه براي آن روز هم هيچ برنامه درخوري نداريم! اگر در
 پاسخ بگوييد كه امسال و همين چندي پيش براي روزحافظ، 
اين مجموعه بسيار شلوغ بود، بايد گفته شود بيش از 

هشتاد درصد مردم خود شيرازي‌ها بودند، باقي افراد هم 
بيشترشان ‌ميهمان شيرازي‌ها بوده كه آنها گردشگر به شمار 
نمي‌آيند. از سوي ديگر، لازم است به اين نكته اشاره شود كه 
 شلوغي اين مجموعه در اين روز بيشتر به دليل رايگان بودن

 آن است! به هر روي تا هنگامي كه پرُسمان گردشگري 
به دغدغه اصلي و واقعي همه مسئولان تبديل نشده و براي آن 
 برنامه‌ريزي مناسب انجام نشود و مهم‌تر از همه هزينه نشود 
هيچ كاري از پيش نخواهيم برد و روز به روز نيز بر دشواري‌هاي موجود 
افزوده خواهد شد به ويژه كه به تازگي تب سفرهاي درون كشوري و 
برون مرزي شتاب بيشتري گرفته و بدون ترديد در آينده با اين روند 

با دشواري روبه‌رو خواهيم شد. 
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۷۱ درخواست نیروگاه خورشیدی 
بامی در استان مرکزی تایید شد

سید محسن موسوی: مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق استان مرکزی، از تایید درخواست ۷۱ 

نیروگاه خورشیدی بامی در این استان خبر داد.
محمود محمودی روز شنبه در نشست شورای 
اداری استان مرکزی، در اراک با بیان اینکه، این 
استان در توسعه انرژی‌های خورشیدی پیشتاز 
در کشور است، افزود: بر اساس تفاهم‌نامه سه‌جانبه 
بین شهرداری اراک، سازمان نظام مهندسی 
و شرکت توزیع برق این استان، به سازندگان 
ساختمان اجازه داده می‌شود با نصب پنل 
خورشیدی، تا پنج درصد مازاد بر سطح اشغال 

مجاز دریافت کنند.
وی بیان کرد: این طرح، نخستین مشوق بامی 
کشور محسوب می‌شود و طی هفته اخیر با اعلام 
این طرح تاکنون، ۷۱ درخواست استان مرکزی در 

این زمینه تایید شده است.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان مرکزی 
در بخش دیگری از سخنانش، از برنامه‌ریزی 
گسترده برای جهش در سرمایه‌گذاری خورشیدی 
امسال خبر داد و گفت: تاکنون ۸۳۱ ساختگاه فعال 
با ظرفیت ۲۱۷ مگاوات شناسایی شده و بیش از 
هفت هزار و ۱۰۰ مگاوات ظرفیت نیز استعدادیابی 

اتصال به شبکه انجام شده است.
محمودی عنوان کرد: برای پنج هزار و ۲۰۰ مگاوات 
مجوز احداث نیروگاه خورشیدی در استان مرکزی 
صادر شده و استقبال سرمایه‌گذاران از این بخش 

نشانه‌ای از رشد چشمگیر این حوزه است.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای ایلام
تردد ۵.۷ میلیون زائر و مسافر از 

مرز مهران
 ایلام - مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
ایلام از تردد پنج میلیون و ۷۰۷ هزار و ۹۴۹ زائر و 
مسافر ایرانی و خارجی در نیمه نخست سال جاری 
از مرز بین‌المللی مهران خبر داد. سیدزاهدین 
چشمه‌خاور اظهار کرد: چهار میلیون و ۷۹۴ هزار 
و ۲۹۱ نفر از این تعداد، ایرانی بوده که دو میلیون و 
۵۰۶ هزار و ۶۰۷ نفر از آنان وارد و دو میلیون و ۲۸۷ 
هزار و ۶۸۴ نفر نیز از مرز خارج شدند. وی افزود: در 
این بازه زمانی ۹۱۳ هزار و ۶۵۸ تبعه از مرز مهران 
تردد کردند که از این میزان ۵۰۷ هزار و ۳۷۹ نفر 
نیز از آنان از مرز خارج شدند. مدیرکل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام یادآور شد: در بازه 
زمانی یک‌ماهه صفر، سه میلیون و ۲۸۴ هزار زائر 

ایرانی و خارجی از این مرز تردد کردند.

سرپرست اداره گاز شهرستان 
رامیان منصوب شد

طی حکمی ازسوی از سوی  ابوالفضل نرسی 
مدیرعامل شرکت گازاستان گلستان  ، جمشید 
خلیلی بعنوان سرپرست  جدید اداره گاز شهرستان  
رامیان منصوب شد. به گزارش روابط عمومي 
شرکت گازاستان گلستان ، در نشستی که به همین 
منظور در محل فرمانداری شهرستان تشکیل شد 
حکم مربوطه به ایشان اعطاء شده و از زحمات و 
خدمات موسی بابایی رئیس سابق آن اداره در دوره 

تصدی مسئولیت تجلیل بعمل آمد.

کاهش حوادث و افزایش آمادگی نيروي انساني؛
تشریح دستاوردهای تازه ایمنی 

در مناطق نفت​خیز جنوب
نوسازی ناوگان و تجهیزات آتش‌نشانی و احداث 
ایستگاه‌های جدید، رویکرد راهبردی این شرکت 

در ارتقای توان عملیاتی است.
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی مناطق نفت 
خیز جنوب، محمدرضا نادری رئيس اچ اس ئي 
اين شرکت در مصاحبه با خبرنگار روابط عمومی به 
مناسبت روز ایمنی و آتش‌نشانی گفت: در سال‌های 
اخیر تغييرات ساختاري با رویکردی پیشگیرانه و 
آینده‌نگر، اجراي مجموعه‌ای از اقدامات راهبردی 
را در زمینه ایمنی و آتش‌نشانی تجويز کرده است 
که بازنگری دستورالعمل‌های HSE متناسب با 
استانداردهای ملی و بین‌المللی، تشکیل کمیته‌های 
تخصصی مدیریت ریسک، برگزاری دوره‌های 
آموزشی تئوری و عملی و تقویت آمادگی کارکنان از 

مهم‌ترین این اقدامات به شمار می‌رود.
محمدرضا نادري با اشاره به تغییرات در حوزه 
مقررات تأکید کرد: با هدف نهادینه‌سازی فرهنگ 
HSE در بخش پیمانکاري، برای نخستین‌بار 
جایگاهی مشخص برای HSE پیمانکاران ایجاد 
شده و مسئولیت‌هایی همچون اصاح مفاد 
قراردادی، نظارت بر عملکرد و ارتقای وضعیت 
نمایندگان HSE پیمانکاران به‌طور ساختارمند 

پیگیری می‌شود.

به گزارش روابط عمومی 
و مرکز اطاع رسانی 
اداره کل آموزش فنی و 
حرفه ای مازندران، در 
سیاست‌های  راستای 
کلان مهارت‌آموزی و تحقق عدالت آموزشی در بستر 
توانمندسازی جوانان، بازدیدی ارزشمند و امیدآفرین از 
آموزشگاه علم و صنعت نیکان بابل با حضور نتاج نماینده 
مردم شهرستان بابل در مجلس شورای اسلامی، احمدی 
معاون آموزش و برنامه‌ریزی سازمان آموزش فنی و 
حرفه‌ای کشور، سیدبهنام مهردل سرپرست اداره کل 
آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران، جمعی از مسئولان 
استانی و شهرستانی و مدیران این آموزشگاه برگزار شد.

سید جمیل احمدی معاون آموزش سازمان آموزش 
فنی و حرفه‌ای کشور در حاشیه بازدید از آموزشگاه 
فنی و حرفه ای آزاد علم و صنعت نیکان و هنرستان‌ 
ماهر در شهرستان بابل با اشاره به چالش‌ها و فرصت‌های 
پیش‌روی آموزش فنی و حرفه‌ای، بر اهمیت تغییر 
مسیر سازمان با بهره‌گیری از ظرفیت بخش خصوصی، 
تسهیلات قانونی و برنامه‌های توسعه‌ای کشور تأکید کرد.
وی افزود : سازمان فنی و حرفه‌ای به عنوان خدمتگزار 
جامعه، در حوزه آموزش و تربیت مربی در کنار هنرجویان 
و آموزشگاه‌ها است و بر توسعه مجوزهای تربیت مربی به 

آموزشگاه‌های دارای اعتبار تأکید کرد.

احمدی با اشاره به قانون ماده ۲۷ و ظرفیت‌های مشارکت 
عمومی-خصوصی، اظهار کرد: در شهرستان‌هایی که 
مرکز آموزش فنی و حرفه‌ای داریم، تا ۱۱ هکتار زمین 
برای آموزشگاه‌ها اختصاص داده شده که می‌توانند با 
تسهیلات استانداری و بهره‌برداری از ماده ۲۷ قانون 

الحاق، بیست سال از آن بهره‌مند شوند.
معاون آموزش سازمان فنی و حرفه‌ای کشور تأکید 
کرد: ما باید از ظرفیت بخش خصوصی بیش از پیش 
بهره‌برداری کنیم و زمینه توسعه آموزشگاه‌های آزاد را 
فراهم سازیم تا بتوانند در قالب ماده ۲۰، ساختمان و 
فضای آموزشی ایجاد کنند. وی به فرصت‌های برنامه 
هفتم توسعه نیز اشاره کرد و گفت: در حوزه اقتصاد 
دیجیتال باید ۵۰۰ هزار نفر آموزش ببینند و ظرفیت 
آموزش هنرستانی کشور باید به ۵۰ درصد برسد. هر 
دانش‌آموز متوسطه باید سالانه ۱۸۰ ساعت مهارت 
آموزش ببیند. احمدی خاطرنشان کرد: قانون‌گذار 
فرصت‌های بسیاری ایجاد کرده و این وظیفه ماست که از 
این فرصت‌ها بهره‌برداری کنیم و در این مسیر همکاری 

و همدلی لازم است.
وی یادآور شد: خروج نیروی کار خارجی غیرمجاز از 
کشور، فرصتی جدید برای اشتغال نیروهای داخلی ایجاد 

کرده و باید به نحو مطلوب از آن استفاده شود.
معاون آموزش سازمان فنی و حرفه‌ای کشور، در ادامه 
سخنان خود با اشاره به اهمیت مهارت‌آموزی و جایگاه 
نیروی کار ماهر عنوان کرد: در گذشته وقتی به همراه 
منصوری به بازدید می‌رفتیم، شاهد بودیم که نیروی 
کار ماهر چه جایگاه اجتماعی و درآمدی بالایی داشت 

و نسبت به کارگران ساده تفاوت معناداری وجود داشت. 
یک جوشکار حرفه‌ای در سطح یک استاد دانشگاه 

پذیرفته می‌شد و مورد استقبال قرار می‌گرفت.
وی افزود: امروز می‌توانیم نیروهای کار ماهر را به عنوان 
خدمات فنی به کشورهای مختلف اعزام کنیم؛ زیرا 

بسیاری از کشورها به این نیروی کار نیاز دارند.
معاون آموزش فنی و حرفه‌ای کشور به سخنان حضرت 
امام )ره( درباره صادرات انقلاب بدون شمشیر اشاره کرد 
و گفت: امروز تبلیغ ما مهارت‌آموزی است. در کشورهای 
توسعه‌یافته، حدود ۷۰ درصد آموزش‌ها مربوط به 
مهارت‌آموزی است و نیروی کار ماهر همیشه در صدر 
و مورد احترام است. احمدی بیان کرد: مهارت یک هنر 
است و هر جا که صاحب مهارت باشد، قدرش دانسته 
می‌شود. زبان بین‌المللی امروز، زبان مهارت است؛ از نجار 
و مکانیک تا کارشناس فناوری اطلاعات، همه به این زبان 

مشترک نیاز دارند.
وی ادامه داد: گواهینامه فنی‌حرفه‌ای در خارج کشور 
از اعتبار بالایی برخوردار است و حتی در بسیاری موارد 

بیش از مدرک کارشناسی ارزش دارد.
معاون آموزش سازمان فنی و حرفه‌ای کشور تصریح کرد: 
ما باید از ظرفیت‌های موجود بهره ببریم و فرصت‌های 
جدیدی خلق کنیم. این اعتقاد قلبی من است که بر 

اساس سال‌ها تجربه اجرایی و آکادمیک بیان می‌کنم.
او گفت: امروز باید برای پیشگیری از ناترازی نیروی 
انسانی اقدام کنیم. اگر زودتر وارد عمل نشویم، این 
ناترازی به بلای بزرگی برای کشور تبدیل خواهد شد. 
نمونه کشورهایی مانند ژاپن که بعد از جنگ به کمک 

نیروی متخصص دوباره اوج گرفتند، می‌تواند الگوی 
ما باشد. احمدی ضمن ابراز خوشحالی از حضور در 
مازندران، از همکاری‌ها و حمایت‌های مسئولان استانی 
قدردانی کرد و اظهار امیدواری کرد که با همدلی و تلاش 

مشترک، ایران عزیز روز به روز مقتدرتر شود.
در بخش دیگری از این نشست، مهردل سرپرست اداره 
کل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران نیز با بیان اهمیت 
این بازدید و جایگاه آموزشگاه‌های آزاد گفت:امروز حضور 
نماینده مردم بابل در مجلس شورای اسلامی و معاونت 
آموزش و برنامه‌ریزی سازمان در جمع خانواده بزرگ 
مهارت، نشانگر عزم جدی برای ارتقای آموزش‌های 
فنی و حرفه‌ای در استان است. آموزشگاه‌های آزاد 

همچون بازوان توانمند سازمان در سراسر کشور، ظرفیت 
ارزشمندی برای تحقق عدالت آموزشی، تربیت نیروی 
انسانی ماهر، ایجاد اشتغال و توسعه اقتصاد محلی 
دارند. ما در استان مازندران تلاش داریم با حمایت از این 
مراکز، همگام با تحولات فناوری و نیاز بازار کار، مسیر 

مهارت‌آموزی را هموارتر نماییم.
وی تأکید کرد: امروز سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای 
کشور بیش از هر زمان دیگر بر رویکرد تقاضامحوری، 
کیفیت‌گرایی و اثربخشی آموزش‌ها تکیه دارد و از این 
رهگذر، می‌توانیم شاهد شکل‌گیری نسلی توانمند، ماهر 
و خلاق باشیم که آینده تولید و اقتصاد ملی را تضمین 

می‌کند.

معاون آموزش و برنامه ریزی سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور در مازندران:

مهارت‌آموزی کلید توسعه نیروی انسانی و اقتدار ملی است

فرمانده انتظامی استان ایلام از شناسایی و دستگیری قاتلی که 
روز گذشته با سلاح گرم سه نفر را به قتل رسانده و دو نفر دیگر را 

زخمی کرده بود خبر داد.
 ایلام- سردار جمال سلمانی در تشریح این خبر گفت: در پی 
تیراندازی روز گذشته در یکی از محلات شهر ایلام و کشته 
و زخمی شدن پنج نفر از شهروندان و متواری شدن ضارب، 
دستگیری وی به صورت ويژه در دستور کار پلیس آگاهی استان 

قرار گرفت. وی اظهار داشت: کارآگاهان  پلیس آگاهی با اقدامات 
اطلاعاتی و علمی موفق شدند مخفیگاه متهم را در کمتر ۲۴ 

ساعت شناسایی کنند.
فرمانده انتظامی استان ایلام تصریح کرد: کارآگاهان پلیس 
آگاهی پس از شناسایی مخفیگاه متهم وی را در یک عملیات 
منسجم پلیسی دستگير و سلاح بکار رفته در قتل نیز کشف و به 

مقر انتظامی دلالت دادند.

سردار سلمانی با اشاره به معرفی متهم به مرجع قضائی بیان 
داشت: از همراهی و همکاری  خوب دادستان مرکز استان و 
قاضی پرونده در جهت هماهنگی و پشتیبانی قضائی از عوامل 
انتطامی تشکر می کنم و شهروندان هرگونه اختلاف و مشکل 
شخصی یا خانوادگی خود را از طریق مراجع قضائی و پلیس 
دنبال کنند و به هیچ عنوان به اقدامات خودسرانه و خشونت‌آمیز 

متوسل نشوند.

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان گفت : در راستای ارتقای 
سطح خدمات‌رسانی به مشترکین و تسهیل دسترسی مردم به خدمات 
غیرحضوری، سامانه هوش مصنوعی پاسخگویی ۲۴ ساعته چت آنلاین 
مرکز ارتباط با مشتریان )۱۲۲( راه‌اندازی شد.ابوالفضل رحیمی با اعلام 
این خبر افزود: این سامانه نوین با هدف افزایش سرعت پاسخگویی، کاهش 
زمان انتظار مشترکین و دسترسی آسان به اطلاعات موردنیاز طراحی و 
پیاده‌سازی گردیده است.مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان 

در بخش دیگری گفت : مشترکین محترم می‌توانند از این پس از طریق 
وب‌سایت و بسترهای دیجیتال شرکت آب و فاضلاب، به صورت ۲۴ 
ساعته سؤالات خود را در زمینه‌های مختلف از جمله قطع و وصل آب، ثبت 
حوادث، وضعیت انشعابات و خدمات مشتریان مطرح کرده و پاسخ فوری 
دریافت نمایند. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب گلستان در این خصوص 
اظهار داشت:راه‌اندازی سامانه هوش مصنوعی در مرکز ۱۲۲ گامی مهم 
در مسیر تحقق دولت الکترونیک و رضایت‌مندی هرچه بیشتر مشترکین 

است و تلاش خواهیم کرد با توسعه این زیرساخت، خدمات متنوع‌تری در 
آینده ارائه شود.گفتنی است سامانه هوش مصنوعی پاسخگویی آنلاین، از 
  https://www.abfagolestan. ir طریق وب سایت شرکت به آدرس
در دسترس می باشد . و همچنین این سامانه به عنوان بخشی از طرح جامع 
تحول دیجیتال شرکت آب و فاضلاب گلستان به بهره‌برداری رسیده و به 
زودی قابلیت‌های پیشرفته‌تری همچون پیگیری هوشمند درخواست‌ها 

و تحلیل کلان‌داده‌های مشترکین نیز به آن افزوده خواهد شد.

سید محسن موسوی : به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان 
مرکزی، محمدرضا سمیعی، سرپرست شرکت گاز استان مرکزی 
گفت: نخستین نشست تخصصی تربیتی هیات اندیشه ورز بسیج 
و دبیران و روحانیون اقامه نماز ادارات کل استان مرکزی همزمان 

با هفته دفاع مقدس برگزار شد. 
این نشست با حضور دبیران، ائمه جماعات و اعضای هیات اندیشه 
ورز بسیج به همت پایگاه بسیج قائم آل محمد )عج( شرکت گاز 

استان مرکزی تشکیل شد.
در این برنامه، حجتالاسلام دیباجی، نماینده ولی فقیه در سپاه 
روحالله استان مرکزی با اشاره به فرهنگ ایثار و مقاومت در 
دوران دفاع مقدس، مقاومت ملت ایران را الگویی برای ملتهای 
آزادی خواه دانست و بر ضرورت تبیین ارزشهای دفاع مقدس 

در جامعه تأکید کرد. 
وی همچنین با اشاره به مسائل روز سیاسی و جنگ ۱۲ روزه 

اخیر، دخالتها و مداخلات آمریکا و رژیم صهیونیستی را عامل 
اصلی بحرانها و رنج ملتهای مظلوم منطقه عنوان کرد و افزود: 
ایستادگی جبهه مقاومت در برابر این توطئه ها نشان داد که 

فرهنگ ایثار و مقاومت همچنان زنده و الهام بخش است. 
همچنین در برنامه، حجت الاسلام رودبارانی، مدیر ستاد اقامه 
نماز استان مرکزی با اشاره به جایگاه والای نماز در سبک زندگی 
اسامی، بر پیوند معنویت با فعالیتهای فرهنگی و اجتماعی 

تأکید کرد و گفت: نماز ستون دین است و اگر به صورت صحیح 
در ادارات و میان خانواده ها اقامه شود، بسیاری از آسیب های 

اجتماعی کاهش می یابد. 
محمدرضا سمیعی، سرپرست شرکت گاز استان مرکزی با 
تأکید بر اهمیت برگزاری چنین نشست هایی، ترویج فرهنگ 
نماز و نقش آفرینی بسیج در عرصه های تربیتی و فرهنگی را از 

دستاوردهای مهم این همایش عنوان کرد.

البرز -رییس شورای اسلامی شهرستان کرج خواستار حمایت شوراهای 
شهر از لوایح مرتبط با آموزش و پرورش شدو گفت:هرگونه هزینه و 
سرمایه‌گذاری در حوزه آموزش و پرورش، اعم از تامین زیرساخت‌ها و 
بهبود فضای فیزیکی مدارس، نه تنها نیاز آموزش و پرورش است بلکه 

سرمایه‌گذاری راهبردی در آینده کشور به شمار می‌آید.
علی قاسم‌پور در آغاز سال تحصیلی جدید، با اشاره به نقش کلیدی 

شهرداری‌ها در تسهیل فرآیند استقبال از مهر اظهار کرد: مدیریت 
مناسب و همکاری شهرداری‌ها در آماده‌سازی مدارس، از جمله آسفالت 
مسیرهای منتهی به مدارس و زیباسازی محیط، رنگ آمیزی دیوار ها 

امری ضروری است که باید با جدیت دنبال شود.
رییس شورای اسلامی شهرستان کرج با تأکید بر اهمیت مدیریت 
و حمایت شهرداری‌ها در استقبال از مهر، بر ضرورت انجام اقدامات 

زیربنایی از جمله آسفالت مسیرهای مدارس و زیباسازی محیط 
آموزشی برای ایجاد نشاط دانش‌آموزان تأکید کرد. وی تصریح کرد: 
زیباسازی محیط مدارس و فراهم کردن فضایی شاد و با نشاط برای 
دانش‌آموزان، نقش مهمی در ارتقای کیفیت آموزش و ایجاد انگیزه 
در دانش‌آموزان دارد و باید مورد توجه ویژه قرار گیرد. رییس شورای 
اسلامی شهرستان کرج از اعضای شوراهای شهر خواست تا از لوایح و 

طرح‌های مرتبط با آموزش و پرورش حمایت کنند و افزود:همکاری و 
همراهی شوراهای اسلامی شهر با آموزش و پرورش می‌تواند در تحقق 
اهداف توسعه پایدار آموزشی بسیار مؤثر باشد. قاسم‌پور با قدردانی از 
تلاش‌های مسئولان آموزش و پرورش، از تمامی دستگاه‌های مرتبط 
خواست تا در راستای هماهنگی و همکاری مشترک، بستر مناسب و 

مطلوبی را برای آغاز سال تحصیلی فراهم آورند.

حجت احسان بخش/قم: رستمی مسئول مرکز رسانه و فضای مجازی 
حوزه های علمیه در نشست خبری که در خبرگزاری حوزه برگزار شد، 
گفت: بعد از اینکه نیروهای حاذق در این زمینه تربیت شدند نیازمند 
موج اولیه ای برای تولید پادکست با محوریت مسایل دینی، فرهنگی 

و حوزوی بودیم که در این راستا جشنواره پادکست حوزه ایجاد شد.
وی با بیان اینکه رسانه های به سه نسل تقسیم می‌شوند، تصریح کرد: 
نسل اول، رسانه های خطی و یک طرفه بودند که مخاطب فقط دریافت 
کننده بود. نسل دوم، رسانه های تعاملی هستند که مخاطب همزمان 
با دریافت پیام می تواند نظر خود را بیان کند که بیشترین بخش سواد 

رسانه در این نسل شکل می‌گیرد. مسئول مرکز رسانه و فضای مجازی 
حوزه های علمیه اظهار کرد: نسل سوم شامل رسانه‌های سیال و همراه 
هستند؛ یعنی فرد همزمان با مصرف آن می‌تواند به امور دیگر هم 
بپردازد. وی گفت: نسل امروز تمایلی به محتوای طولانی ندارد بلکه 
ترجیح می‌دهد که در بخش های کوتاه دریافت کند و ورود به پادکست 
نیز با این رویکرد است. برنامه ریزی شده است مباحث سنگین و طولانی 
حوزوی نیز با همراهی اساتید به بخش‌های کوتاه تقسیم شود و برای آن 

کلیپ و پادکست تولید شود.
حجت‌الاسلام والمسلمین رستمی یادآور شد: حوزه علمیه دارای 

محتوای غنی و فراوان در عرصه های فرهنگی و دینی است همچنین 
باتوجه به سبقه ۲۰ ساله فعالیت رسانه ای حوزه علمیه در عرصه های 
مختلف، محتوای آماده مصرف را دارد به همین خاطر برنامه دارد که 
این محتواها را در قالب های امروزی مناسب نسل جوان منتشر کند 
و این آمادگی را داریم که این محتوا را در اختیار رسانه های دیگر نیز 

قرار دهیم.
در ادامه، حجت‌الاسلام والمسلمین سید عباس سیدنژاد، عنوان کرد: 
حجره هنر یکی از بسترهای تربیت طلاب برای تولید محتوای دینی 
و فرهنگی سان که تاکنون در ۱۶ رشته هنری و مهارتی فعالیت کرده 

است. با توجه به اهمیت و استقبالی که نسل جدید نسبت به پادکست 
دارند به این رشته توجه ویژه‌ای شده است و جشنواره پادکست حوزه 
نیز در این راستا برگزار شده است. دبیر جشنواره پادکست حوزه بیان 
کرد: در بخش مرکز رسانه و فضای مجازی حوزه های علمیه به نشانی 
https://hresane.ir بخشی به دریافت پادکست های تولیدی با 
موضوعات دینی و فرهنگی اختصاص یافت که با استقبال مخاطبین 
اعم از طلاب و غیر طلاب مواجه شد و حدود ۷۰۰ پادکست به آن ارسال 
شد که حدود ۶۰۰ اثر مورد تایید قرار گرفت و منتشر شد. حدود یک 

سوم آثار برای غیر طلاب بوده است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

فرمانده انتظامی استان خبر داد: دستگیری قاتل فراری در کمتر از ۲۴ ساعت در ایلام

آغاز به كار سامانه هوش مصنوعی پاسخگویی آنلاین در شركت آب و فاضلاب گلستان

برگزاری نخستین نشست تخصصی تربیتی هیات اندیشه ورز بسیج و دبیران و روحانیون اقامه نماز در شرکت گاز استان مرکزی

 علی قاسم‌پور؛ حمایت از آموزش و پرورش، کلید توسعه پایدار آموزشی است

اختتامیه اولین جشنواره پادکست حوزه برگزار می شود 

خبر 

استان ها

مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل اعلام کرد: تاکنون ۵۹۱ 
هزار و ۵۰۰ مشترک در این استان از نعمت گاز طبیعی برخوردار 

شده‌اند.
 خدابنده جلودارگفت: در حال حاضر ۳۵ شهر و یک‌هزار و ۵۸۴ 

روستای استان اردبیل به شبکه سراسری گاز طبیعی متصل 
هستند. وی با اشاره به توسعه زیرساخت‌های گازرسانی افزود: 
در حال حاضر ۱۰۰درصد شهرها و ۹۹ درصد خانوار روستاهای 

استان اردبیل از گاز طبیعی بهره‌مند هستند.

مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل افزود: استان اردبیل در زمینه 
گازرسانی جزو استان‌های پیشرو کشور است و تلاش می‌شود تا 
با تقویت زیرساخت‌ها، علاوه بر گسترش خدمات‌رسانی، امکان 

توسعه همه‌جانبه استان نیز فراهم شود.

افزایش تعداد مشترکین گاز طبیعی استان اردبیل به بیش از ۵۹۱ هزار مشترک
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 کسب و کار

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

كانال تلگرامي گنجينه كتاب داراي بخش »ياران گنجينه كتاب« است كه 
اعضاي كانال دست‌نوشته‌هاي خود را براي انتشار در كانال مي‌فرستند. در 
اين ستون هر روز با اين دست‌نوشته‌ها همراه خواهيم شد. در صورت علاقه 

مي‌توانيد متن‌هاي خود را براي اين كانال بفرستيد. 

پرتره
 سآرآ

هميشه به اين فكر مي‌كنم كه اگر روزي با كسي كه دوستش دارم بحث‌مان 
 شد، از او بخواهم پرتره‌اي با رنگ روغن از من بكشد. روبه‌رويش روي

 يك چارپايه چوبي بنشينم. 
با دقت روي بوم رنگ بزند. سبزه پوستم را بعد موهايم كه پريشان و شانه 
نشده دور گردنم ريخته، لب‌هاي خشكه زده‌ام را با وسواس زياد بكشد و 

چين و چروك‌هاي پيراهن گل گلي‌ام را سايه بزند. 
بعد... 

 به چشم‌هايم كه رسيد، از عمق چشمانم غم را ببيند كه چطور مي‌‌خواهم 
مثل بچه‌اي كه عروسكش را گم كرده زار زار گريه كنم. 

بيايد، دستم را بگيرد، با هم بوم نقاشي را ببريم در انباري. همانجا كه پر 
است از پرتره‌هاي بدون چشم روي بوم‌ها، كه هنگام دلخوري‌ها از هم 

كشيده‌ايم. 
منبع: گنجينه كتاب 
@ganjine_ketab

ياران گنجينه كتاب

در اين نوشتار درباره ۸ روش موثر براي افزايش بهره‌وري كاركنان بحث 
مي‌شود. كسب‌وكارها بايد به دنبال ابزارهايي باشند تا به كاركنان خود 

براي بهره‌وري بيشتر كمك ‌كنند. 
بهره‌وري در اكثر جاهاي دنيا در حال كاهش است. مركز آمار نيروي 
كار آمريكا نشان داد كه طي فصل چهارم سال ۲۰۱۴، نتيجه عملكرد 
كسب‌وكارهاي مربوط به بخش غيركشاورزي به اندازه 2.3 درصد 
 افزايش يافته است، در حالي كه ساعات كار اين بخش، به اندازه

 1.5 درصد افزايش داشته است؛ ازاینرو بهره‌وري به ميزان 8.1 درصد 
كاهش داشته است. اين امر، روند نامناسبي براي كسب‌وكارها، خواه 

كاركنان حقوق‌بگير يا كارآفرينان است. 
بدين ترتيب، كسب‌وكارها بايد به دنبال ابزارهايي باشند تا به كاركنان 
خود براي بهره‌وري بيشتر كمك ‌كنند. اين امر، براي استارت‌آپ‌هاي 

جديد اهميت ويژه‌اي دارد، چرا كه حاشيه خطا بسيار پايين است. 
در زير چند ابزار براي افزايش بهره‌وري كاركنان پيشنهاد شده‌اند. 

  ۱. روي ارزش‌افزايي در كار تمركز كنيد
يك عادت یا يك عمل را شناسايي كنيد كه به 
شكل روزانه انجام مي‌دهيد و بهره‌وري شما 
را كاهش مي‌دهد و آن را از بين ببريد. وقتي 
اين كار را انجام داديد، به مسير درست هدايت 

مي‌شويد. 
بهتر اين است كه اين عادت را با عادتي جايگزين 
كنيد كه داراي ارزش است. خوشرويي از 
اين دست است: مطالعات نشان مي‌دهد كه 
خوشرویي، واقعا افزايش بهره‌وري كاركنان در 

محيط كار را به همراه خواهد داشت. 

  ۲. نسبت به كسالت عصرها هشيار 
باشيد 

اين كار را با اجتناب از نوشيدن نوشيدني‌هاي 
اصطلاحا پرانرژي حاوي شكر و كافئين انجام‌ 
دهيد. به جاي آنها، از نوشيدني‌هاي انرژي‌زاي 

مناسب، مانند چاي سبز استفاده كنيد. 

  ۳. به موارد منحرف‌كننده نه بگوييد
برنامه‌هاي موبايلي، فرصت اغواكننده‌اي براي 
فاصله گرفتن از وظايف محوله كاري و ورود به 
بازي‌هاي هيجان‌انگيز كشتار زامبي‌ها، يا كنترل 
حساب بانكي شما فراهم مي‌كنند. اگر بتوانيد 
يك پروژه را تكميل ‌كنيد، به خود استفاده از 
اين برنامه‌هاي موبايلي را جايزه بدهيد و امور 
بانكداري برخط خود را تا زماني كه مشغول 
وعده غذايي يا حركت به سوي منزل هستيد، 

موكول‌ كنيد. 

  ۴. زندگي سالمي داشته باشيد
كاركنان كسب و‌كارهاي كوچك، ساعات زيادي 

كار مي‌كنند. آنها وقتي بايد وعده غذايي 
مناسبي مصرف‌ كنند، از تنقلات استفاده 

مي‌كنند و خواب كافي ندارند. يك مدير مالي مي‌گفت »روزانه، 
۱۴ساعت به مشتريان داراي سابقه اعتباري بد كمك مي‌كردم وام 
خودرو دريافت كنند و بعضي‌وقت‌ها تنها منبع دريافت انرژي در 
اين ساعات كاري زياد، تنقلات بودند.« نتيجه چه خواهد بود؟ گاهي 
موفقيت و در بيشتر مواقع، تخريب سلامتي. بهره‌وري، به معني كار 
كردن جهت دستيابي به هدف است و به معني خودزني به همراه سر 
زدن به بيمارستان نيست. اهداف خود را به اهداف كوچك و تكه‌هاي 
كاري مناسبي بشكنيد كه در كمتر از کی ساعت قابل 
انجام باشند و زمان‌هاي استراحت كوچكي 
بين اين كارها براي خود در نظر بگيرید 
و اقدامات سالمي از قبيل نفس عميق، يا 

خوردن كرفس يا تربچه را انجام دهيد. 

  ۵. روز خود را از شب قبل 
آغاز كنيد

لباس‌هاي كاري خود را 
گوشه‌اي قرار دهيد، 
قهوه‌ساز را به برق بزنيد 
و پيش‌بيني هوا و 
ترافيك روز بعد را 
كنترل كنيد. از 

مصرف نوشيدني‌هاي كافئين‌دار بعد از ساعت ۶ عصر خودداري كنيد. 
زود به تخت‌خواب برويد. وانمود كنيد براي كاري تمرين مي‌كنيد. در 
حال تمرين براي ورزش بهره‌وري هستيد. مي‌توانيد تمرين خود را در 

آخر هفته‌ها و تعطيلات، تعطيل كنيد. 
به دليل ساعت خواب مناسب است كه بنجامين فرانكلين در دوران 
زندگي خود تا اين حد بهره‌وري داشته است: »زود به تخت‌خواب 
برويد و زود از تخت‌خواب بلند شويد.« ساعت خود را براي ۳۰ دقيقه 

زودتر تنظيم كنيد تا نتايج اين كارها را ببينيد. 

  ۶. جلسات كاري خود را در زمان‌هاي ۱۵دقيقه‌اي برگزار 
كنيد

به نظر غير ممكن مي‌رسد؟ امتحان كنيد و ببينيد. يا جلسات خود را 
به شكل سرپايي برگزار كنيد كه همان نتايج را در‌پي دارد. 

  ۷. زياد كنش‌گر نباشيد و به مديريت زمان اهميت دهيد
مديريت زمان براي موفقيت استارت‌آپ‌ها اهميت دارد. ضرورتي ندارد 
به تمام پست‌هاي الكترونيك، فورا پاسخ دهيد؛ نيازي نيست تمام 
افرادي كه كنار ميز شما توقف مي‌كنند، مجاز باشند نيم ساعت از 
زمان شما را بابت گپ و گفت بيهوده اتلاف ‌كنند؛ نيازي نيست 
به تمام پيام‌هاي صوتي پاسخ فوري بدهيد. بر 
اولويت‌ها به جاي واكنش سريع به محرك‌هاي 

فوري، تمركز كنيد. 

 ۸. كاركنان خود را فراموش نكنيد
به عنوان يك كارآفرين، بايد بدانيد كه اگر 
كاركنان شما نگراني زيادي نسبت به ارتباط 
پاداش با بهره‌وري داشته باشند، هرگز 
خوشحال يا بهره‌ور نخواهند شد. در اين 
صورت، شكاف موجود گسترده‌تر خواهد 
شد. با آنها همكاري كنيد تا روش‌هايي براي 
تبديل كارهاي آنها به منبع غرور و شادي 
بيابيد. پاداش‌ها و مشوق‌ها خوب‌ هستند، 
ولي بهتر است توجه شخصي به كارهاي 
كاركنان، از آبدارچي تا معاون، داشته باشيد. 
وقتي مي‌دانند كه به عنوان انسان نگران آنها 
هستيد، بهره‌وري آنها افزايش خواهد‌ يافت. 
بهبود بهره‌وري تيم كاري، اغلب در راس 
فهرست اقدامات ضروري بسياري از مديران، 
مالكان و كارآفرينان قرار دارد. بايد هم 
اينچنين باشد. جايي كه ممكن است دچار 
اشتباه شويد، فشار آوردن زياد بر اعضاي 
تيم كاري براي كار كردن شديدتر براي 
بهبود كارايي و بهره‌وري است. در عوض، از 
اين ۸ نكته براي افزايش رضايت تيم كاري، 
كاهش چرخش كاركنان و بهبود فرايندهاي 
كسب‌وكار بدون تخريب كاركنان استفاده 

كنيد. 
منبع: آنترپرنر
ترجمه: بازده
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كالاي سرمايه‌اي چيست؟
كالاي سرمايه‌اي به كالاهايي اطلاق مي‌شود كه 
مستقيما براي توليد كالاها يا خدمات به‌ كار گرفته 
مي‌شوند، اين كالاها عموما خود بادوام هستند، 
بهره‌وري ساير عوامل توليد را افزايش داده و ايجاد 

ارزش افزوده ميک‌نند. 
كالاهاي سرمايه‌اي برخي از اوقات تجهيزات 
سرمايه‌اي نيز ناميده مي‌شوند. كالاهاي سرمايه‌اي 
معمولا دارايي‌هاي ثابت هستند و عمدتا شامل 
دستگاه‌ها و ماشين‌آلاتي مي‌شوند كه براي ساخت 
كالاهاي ديگر مورد استفاده قرار مي‌گيرند. زمين، 
پول، اوراق قرضه و نظاير آن جزو كالاهاي سرمايه‌اي 
به ‌شمار نمي‌روند. كالا ممكن است غير از سرمايه‌اي 
بودن واجد جنبه‌هاي ديگر نيز باشد. مثلا اتومبيل با 
آنجا كه براي استفاده شخصي خريداري و استفاده 
مي‌شود كالاي مصرف بادوام است و تا آنجا كه جهت 
حمل مسافر با كرايه يا فروش خدمات حاصل از آن 
خريداري و استفاده مي‌شود، كالاي سرمايه‌اي است. 
بنابراين مي‌توان گفت برخي از كالاها تا درصد 
معيني سرمايه‌اي و با درصدهاي ديگر مصرفي يا 
احيانا واسطه‌اي هستند. كم يا زياد شدن درصدهاي 
مذكور در تركيب استفاده از كالا تابع اقتصاد جامعه 
و در كوتاه‌مدت ثابت است. قید تعداد معینی سال 
به‌عنوان عمر کالا برای تشخیص و تمیز این کالاها اگر 

چه ممکن است مفید باشد، اما لازم و کافی نیست.
کالاهاى سرمايه‌اي، کالاهاى صنعتى هستند که 
قسمتى از کالاهاى ساخته‌شده را تشکيل م‌ىدهند. 
کالاهاى سرمايه‌اى خود به دو گروه کالاهاى 
سرمايه‌اى تاسيساتى و کالاهاى سرمايه‌اى کمىک 

قابل تقسيم هستند.
کالاهاى سرمايه‌اى تاسيساتى شامل مستحدثاتى 
است نظير کارخانجات و ساختمان‌هاى ادارى و 
تجهيزات ثابتى مانند ديزل ژنراتورها، پرس‌هاى 

مته‌اي، کامپيوتر و بالابرها. 
کالاهاى سرمايه‌اى کمکي، خود شامل تجهيزات 
و ابزارآلات کارخانه‌اى قابل حمل، نظير ابزارهاى 
دستى و بالابر و تجهيزات اداري نظير ماشين تحرير، 
ميز و صندلى است. اين دسته از کالاها به هيچ‌ عنوان 
قسمتى از کالاى ساخته‌شده نم‌ىشوند. اين کالاها 

فقط به فرايند توليد کمک مک‌ىنند. 
www.tabnakeghtesadi. ir

مفاهيم اقتصادی مهارت‌های مديريتی

مهم‌ترين عامل شكل‌گيري روابط كاري و تجاري اعتماد است. اعتماد 
جاذبه بين مديران و كارمندان است و آنها را در كنار هم نگه مي‌دارد. 
كارمندان بيشتر از هر چيزي مي‌خواهند به مديران خود اعتماد و آنها 

را باور كنند و الگوي خود قرار دهند. اعتماد به تدريج به 
وجود مي‌آيد و هيچ راه كوتاهي ندارد. 

راه‌هاي زير مي‌تواند در ايجاد اعتماد به شما كمك كند: 
1. براي گوش دادن به كارمندان و بازخورد دادن به آنها 

وقت كافي بگذاريد.
2. به افراد احترام بگذاريد.

3. هر كس را همانطور كه هست، بپذيريد. سعي در 
تغيير افراد كاري بيهوده و توسط شما نشدني است. 

4. احساسات و نيازهاي آنان را پيش‌بيني و در صورت 
نياز به آنها كمك كنيد.

5. افراد را تشويق كنيد.
موارد زير هم مي‌تواند به سادگي اعتماد را از بين ببرد و هنگامي كه 
اعتماد از بين برود، چندين برابر قبل، بايد وقت بگذاريد تا دوباره آن 

را ترميم كنيد. 
1. عمل نكردن به قول‌هايي كه مي‌دهيد.

2. دورو بودن )از اين مورد كارمندان بسياري در ايران 
شاكي هستند.( 

3. نگه‌داشتن اطلاعات براي خودتان
4. بي‌توجهي به افراد و نيازهاي‌شان

اگر بدانيد كليد اصلي موفقيت شما كارمندان هستند 
و اعتماد آنها به شما محرك اصلي اين موفقيت، به‌طور 

حتم روي اعتمادسازي تمركز بيشتري مي‌كرديد. 
@PracticalManagement

اعتماد‌سازي كنيد

فريب مرجعيت كاذب و تصميمات استراتژيك
به اين جملات دقت كنيد: »دوست من كه 
رتبه اول كنكور كارشناسي، كارشناسي 
ارشد و دكتراست، مي‌گويد كه در اين 
حوزه )مثلا طلا و مسكن( سرمايه‌گذاري 
كنيم«، »اين موضوع بايد مهم باشد. حتي 
روزنامه تايمز چهار ستون از صفحه اولش 
را به آن اختصاص داده است«، »پروفسور 

سميعي گفته كه پنج بار خنديدن براي سلامتي قلب بسيار مفيد است.«
همه اينها نوعي از مغالطه هستند به نام توسل به مرجع يا اقتدار كاذب. اين 
خطا یا فريب وقتي رخ مي‌دهد كه بگوييم يك حرف درست است چون يك 
خبره مشهور و مهم گفته آن حرف درست است. در حالي آن فرد واقعا خبره 
 است ، واقعا مشهور است و واقعا مهم است، اما يك ايراد دارد: در آن حوزه 

خبره نيست. 

  چرا فريب مي‌خوريم؟
اين فريب ريشه در احساس احترام و اعتمادي دارد كه عموم مردم نسبت 

به چهره‌هاي برجسته دارند. 
 استناد به باورهاي انيشتين، يك مرجع فوق‌العاده در فيزيك، در 
يك بحث سياسي فريب‌آميز خواهد بود، همين‌ طور استناد به حرف‌هاي 
هنرمندي بزرگ مانند داستايوفسكي در يك بحث اقتصادي. حالا 
ممكن است شما بگوييد كه من متوجه خطاي هر 3 جمله بالا شدم. 
 داستان هميشه به همين راحتي‌ها نيست، چرا كه اولا شما با دقت به اين 

جملات نگاه كرديد. 
دوم اينكه اين جمات كاما از بحث جدا شدند و روبه‌روي 
 شما قرار گرفتند. در زندگي روزمره باورها هميشه به شكل 

جمله نيستند.
 هميشه هم خيلي واضح نيستند، بلكه لابه‌لاي گفتگوها، تصاوير و 
احساسات پنهان مي‌شوند. به عنوان مثال در آگهي‌هاي بازرگاني از ما 
 خواسته مي‌شود تا آن‌ اتومبيلي را استفاده كنيم كه كيفيت آن توسط

 يك قهرمان كشتي تاييد شده، يا نوشابه خاصی را بنوشیم یا لباس خاصي 
را بپوشيم، چراكه يك ستاره سينما يا فوتبال از آن استفاده مي‌كند )كاري 
كه اين روزها يكي از سايت‌هاي فروش اينترنتي محصولات انجام مي‌دهد 

و مردم را فريب مي‌دهد.(
هرگاه درستي گزاره‌اي بر مبناي مرجعيتي قرار دارد كه فاقد شايستگي 
ويژه در آن حوزه و موضوع است، استناد به چنين  مرجعي خطا و فريب 

است. 

  تجويز راهبردي
باورها منشأ تصميمات ما هستند و برخي تصميمات )تصميمات 

استراتژيك( سرنوشت ما را رقم مي‌زنند.
 اينكه چه رشته‌اي بخوانيم؟ كجا كار كنيم؟ در كدام حوزه 
سرمايه‌گذاري كنيم؟ به چه كانديدايي راي بدهيم؟ به كدام استان 
بودجه بيشتري تخصيص دهيم؟ در كدام صنعت سرمايه‌گذاري 
استراتژيك كنيم؟ به چه كساني يارانه بدهيم؟ با چه كشوري 
رابطه برقرار كنيم؟ همه و همه تصميماتي هستند كه ريشه 
 در باورهاي ما دارد. بنابراين لازم است كه باورهاي درست

 داشته باشيم. 
چه بخواهيم چه نخواهيم بخش عمده‌‌‌اي از باورهاي ما متكي بر ديگران 
است. ما بسياري از باورهاي خود را به اين دليل مي‌‌‌پذيريم كه مرجعيت 

متخصصان را در زمينه‌هاي گوناگون قبول داريم.
 از اين پس براي پذيرفتن يك حرف از يك فرد )هر چقدر كه محبوب و 

برجسته باشد( 3 شرط بگذاريد: 
1- آن فرد صلاحيت سخن‌ گفتن در آن موضوع را دارد يا نه؟

2- آن فرد حقيقت را مي‌گويد و آيا تمام حقيقت را مي‌گويد؟ )چون ممكن 
است به دلايلي حقيقت يا تمام واقعيت را نگويد.( 

3- آيا خبره‌هاي ديگر نيز گفته وي را تاييد مي‌كنند؟ اگر آري كه مي‌توان 
حرفش را پذيرفت، اگر نه از آن خبره و خبره‌هاي ديگر بايد خواست كه 

دلايل، شواهد و مدارك خود را براي تاييد نظر خود بيان كنند. 
مواظب باشيم محبوبيت، چشمان ما را كور نكند و فريب نخوريم. 

@Dr_Lashkarbolouki

استراتژيست

تبليغات 
خلاق


